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Tegnap délután üzemek­
ben és hivatalokban meg­
kezdték az 1956—57-es párt- 
oktatási évet. Debrecenben 
általában a hallgatók meg­
jelenési aránya 70—80 száza­
lékos volt, ami azt bizonyít­
ja, hogy a pártszervezetek 
lelkiismeretes munkával ké­
szítették elő az idei okta­
tást.

A Kefegyárban tegnap 
délután fél 6-kor jöttek iisz- 
sze a gyár kultúrtermében 
az „Időszerű kérdések”, a

„Marxizmus—leninizmus” 
első évfolyamának, vala­
mint a két DISZ tanfolyam­
nak hallgatói. A pártszerve­
zet titkára, Simon Istvánná 
elvtársnő közvetlen szavak­
kal ismertette a pártoktatási 
év jelentőségét, azt a szelle­
mi előnyt, amelyet az okta­
tásban való részvétel a hall­
gatóknak jelent. Az ünnepé­
lyes megnyitót Papp Júlia 
kedves hangon előadott sza­
valata színesítette. A meg­
nyitó után ki-ki a maga sze­

mináriumába vonult, hogy 
részt vegyen az első foglal­
kozáson.

Az „Időszerű kérdések” 
tanfolyamán Széli János 
elvtárs. propagandista veze­
tésével kezdődött meg az el­
ső óra. Széli elvtárs közvet­
len, baráti hangon vezette 
be a beszélgetést. Ilyen tan­
folyamon, ahol baráti be­
szélgetésen való tanításra 
törekszenek, kellemes és 
öröm tanulni.

Közös celláink érdekében
Tegnap megkezdődtek Béig. 

rádfoan a legmagasabbfokú 
pártiközi tárgyalásaik a ma­
gyar—jugoszláv kapcsolatok 
normalizálására, a két nép 
közötti viszony rendezésére. 
Az MDP küldöttségének ju­
goszláviai utazásával olyan 
lépésre került most sor, amely­
nek jelentősége messze túlnő 
a magyar vonatkozásokon 
élénken foglalkoztat barátot 
és ellenséget egyaránt, hisz1 
a magyar és jugoszláv párt 
vezetőinek eszmecseréje ha­
tással lesz a két közvetlenül 
érdekelt ország egymáshoz 
való viszonyának további ala­
kulásán túl a Duna menti né­
pek összességének szorosabb 
együttműködésére, sőt az ál­
talános európai helj-zet to­
vábbi javulására is.

A találkozás jelentőségét 
növeli, hogy olyan körülmé­
nyek között került rá sor, 
amikor Magyarországon ked­
vező légkör alakult ki a szo­
cialista demokratizmus zavar­
talan fejlődéséihez és megszi­
lárdulásához. Olyan időben 
ültek össze a két párt vezetői, 
amikor egy végleg lezárult 
idő torzításainak súlyos kö­
vetkezményeiből levont tanul­
ságok nemzeti fejlődésünk 
szilárd alapjává váltak. E 
tanulságok szelleme nemcsak 
belső ügyeink rend behozásá­
nál jelent eleven erőt, hanem 
külső kapcsolataink rendező-. 
főnél is. Elkövetett hibáink 
komoly okot szolgáltattak a 1 
felénk megnyilvánuló bizal­
matlanságra, most azonban 
arra törekszünk, hogy minél 
'gyorsabban megszüntessük a 
bizalmatlanság okát s a köl­
csönös megbecsülés és egyen­
jogúság alapján fejlesszük 
kapcsolatainkat minden olyan 
országgal, mely ugyancsak a 
megbecsülés alapján kész ve­
lünk baráti kapcsolatot fenn­
tartani. Különösen vonatko­
zók ez egy szocializmust építő 
országra, amelynek útjai, ha 
bizonyos tekintetben eltérnek 
is a mienktől, de vitathatat­
lanul a szocializmus útjai.

Jugoszlávia földrajzi hely­
zeténél fogva természetes szö­
vetségesünk. De a közös cél, 
melyért mindkét ország nagy 
erőfeszítéseket tesz, még föld­
rajzi össze tartozand óságunk­
nál is szilárdabb alapot nyújt 
az összefogásra. Népeinket 
évszázadok történelmi hagyo­
mányai fűzik egymáshoz, s 
barátságunk eközben edző- 

erőssé. Annál sajnálato­
sabb, hogy ezt az évszázado­
kon át kialakult és fejlődött 
barátságot hosszú éveken át 
a legsötétebb felhőik árnyé­
kolták be egy esztelen politi­
ka terheként. A féktelen, gát- 
Bsnélküli uszító hadjárat, a 
jugoszláv nép eredményeinek 
tudatos és rosszindulatú elfer­
dítése, bemocskolása, a jóhi­
szemű embereik százezreit, 
millióit vezette tévútra, fel­
mérhetetlen károkat okozva 
és súlyos sebeket ejtve e ha­
gyományos barátságon. Most. 
amikor kimondottuk a szót: 
Soha többé! — elmondhatjuk, 
már nem üres kézzel mentünk 
Belgrádiba. Álljanak itt beszé­
desen a tények. Nyilatkozta»- 
sák ki, hogy nemcsak jó szán­
dék és ólhaj van csupán a tar­
solyunkban a múlt eltemeté­
sére, hanem olyan eredmé­
nyek, amelyek őszinte törek­
véseink fémjelzői. Kell-e bi­
zonygatni, hogy Rákosi Má­
tyásnak a magyar politikai 
(életből való távozása, Farkas 
Mihály őrizetbevétele, Raj'k 
László és mártírtársainak 
traéltó rehabilitációja, mind 

íjblyan lépések, amelyek nem- 
%ak a szocialista demokratrz-

mus teljes érvónyrejutását se 
gitilk elő, hanem szélesre is 
tarjáit a lehetőségek kapuját 
egy bensőséges, baráti ma­
ilül" jugoszláv viszony meg­
teremtéséhez is.

A hétköznapi tettek króni­
kájához tartozik, hogy Q Nem- 
^ „ , SzíiniháiZban jugoszláv 
művészeknek tapsolhatunk, 
hogy miagyar esztrádegyüt'tes 
járja be Horvátországot, hoigy 
egyik delegációi a másik kö­
veti a két ország között, egy­
re élénkül a gazdasági vér­
keringés s most sor került az 
eddigi legjelentősebb lépésre, 
a két párt vezetői közötti esz­
mecserére. Uj szakasz kezdő­
dik a két nép, a két kommu­
nista párt kapcsolatainak tör­
ténetében. . Az együttműködés 
uj távlatai nyílnak meg s ez 
annál jelentősebb és nagysze­
rűbb, mert nem egyszerűen 
kft . ország, .két nép közeledé­
séről van szó, hanem két szo­
cializmust építő, közös jövőn 
munkálkodó népet hoz össze 
a barátság talajára.

Nyilvánvaló dolog, hogy a 
megbeszéléseken, ahol nem­
es* pántközi, hanem állami, 
gazdasági és politikai kérdé­
sek megvitatására is sor ke­
rül, lesznek véleménykülönb­
ségek, de a vélemények kicse­
rélése, a problémák őszinte 
feltárása közelebb hozza egy­
máshoz az eltérő nézeteket. 
„A mai társadalmi fejlődés 
nagy kérdéseire vonatkozó 
egyes nézetek helyességéről 
végső soron a társadalmi gya­
korlat dönt. Ez az igazság 
egyetlen objektív kritériuma. 
A jelenlegi tapasztalatokról és 
a mai világ új problémáiról 
folytatott nyílt és őszinte vé­
leménycsere azonban hasznos 
lehet a szocialista gondolat és 
gyakorlat továbbfejlesztése 
szempontjából“ — vonja le a 
végkövetkeztetést a jugoszláv 
Borba Nyílt véleménycsere 
című cikkében.

Mi is meg vagyunk győződ 
ve arról, 'hogy a nyílt eszme­
csere a népek barátságának, 
a nagy nemzeti és társadalmi 
problémák megoldásának leg­
célravezetőbb módszere. A 
magyar közvéleményt őszinte 
örömmel tölti el a nyílt esz 
mecserék módszerének alkal­
mazása a nemzetközi kérdések 
minden területéit s kiváltképp 
az olyan kérdésekkel kapcso 
latban, amelyek közvetlenül 
érintik helyzetünket s hasz­
nunkra lelhetnek a szocialista 
építésben is. Ezért üdvözöljük 
osztatlanul a most megkezdő­
dött jugoszláv—magyar párt- 
közi tárgyalásokat, mint egyik 
legcélravezetőbb módszerét 
vitás ügyeink rendezésének 
kapcsolataink új alapokra való 
helyezésének. Egy népet ideig- 
óráig meg lehet téveszteni, 
félre lehet vezetni, de ezt nem 
lehet állandósítani naigyon 
súlyos következmények nél­
kül. Előttünk is ma már, eb­
ben a tisztuló légkörben egy­
re világosabban állanak azok 
az erőfeszítések, amelyekkel a 
jugoszláv kommunista párt 
kereste az új utakat, a nép 
igényelnek s az ország adott­
ságának megfelelő új módsze­
reket, sajátos, merész politi­
kájának kialakításához. Őszin­
te tisztelettel tekintünk a ju­
goszláv kommunista pártra, a 
jugoszláv népre, melynek 
hősiessége, alkotómunkájának 
nagysága a rágalmaiktól meg­
tisztítva, ma már teljes nagy ­
ságában áll előttünk.

Féltve ápoljuk most bonta­
kozó barátságunkat a jugo­
szláv néppel, s kívánjuk, hogy 
a most megkezdődött tárgya­
lások is vigyék c**e é'Txirat- 
aág ügyéti

A Magyar Dolgozók Pártja küldöttsége 
megérkezett Belgrádba

Belgrad (MTI) A Magyar Dolgozók Pártja küldöttsége 
Gcrő Ernő, az MDP Központi Vezetőségének első titkára 
vezetésével hétfőn kora délelőtt megérkezett a jugoszláv fő­
városba. A küldöttség külön vonata pontban 9 órakor futott 
be a belgrádi pályaudvarra, ahol a Jugoszláv Kommunis­
ták Szövetsége képviseletében Alekszandar Rankovics és
Szvetozar Vukmanovics Tempo, a Jugoszláv Kommunisták
Szövetsége Központi Bizottsága végrehajtó bizottságának
tagjai, továbbá Dusán Pctrovics és Milos Minies, a Jugo­
szláv Kommunisták Szövetsége Központi Bizottságának
tagjai, Jozse Vilfan, Tito köztársasági elnök kabinetirodá­
jának főtitkára és Dobrivoje Vidics helyettes külügyi ál­
lamtitkár várta a magyar párt vezetőit.

A magyar küldöttség külön vonatán érkezett a pálya­

udvarra Lazar Kolisevszki, a Jugoszláv Kommunisták Szö­
vetsége Központi Bizottsága végrehajtó bizottságának tagja, 
Voja Lekovics és Paso Romac, a JKSZ Központi Bizottsá­
gának tagjai, akik Szabadkán fogadták a magyar párt vei 
zctőit.

A delegációval együtt érkezett dr. Münnich Ferenc, a 
Magyar Népköztársaság belgrádi nagykövete, aki a küldött­
ség elé ment a magyar határig.

A vonatból egymás után szálltak ki Gerő Ernő, Apró 
Antal, Hegedűs András, Kádár János, Kovács István. Alek­
szandar Rankovics odalépett Gerő Ernőhöz és forrón kezet 
szorított vele. Két úttörő virágcsokrokat nyújtott át GerS 
elvtársnak. Felhangzott a magyar, majd a jugoszláv him­
nusz, utána Gerő elvtárs a mikrofonhoz lépett és az alábbi 
beszédet mondotta:

Gerő Ernő üdvözlő beszéde
Kedves Elvtársak !
Mint a Magyar Dolgozók 

Pártjának és a magyar nép­
nek küldötteit, nagy örömmel 
tölt el bennünket, hogy eljö­
hettünk a szomszédos Jugo­
szláv Szövetségi Népköztársa­
ságba, baráti, elvtársi külde­
téssel. Már nagyrészt eltemet­
tük azokat a káros, mindkét 
országra és mindkét népre, 
valamint pártjainkra nagy­
mértékben hátrányos viszo­
nyokat, amelyek néhány éven 
keresztül mérgezték és kiélez­
ték az országaink és. népeink 
közötti kapcsolatokat, hála 
mindkét ország vezető körei 
kölcsönös törekvéseinek, né­
peink akaratának megfelelően

az elmúlt években igen jelen­
tős előrehaladás történt az 
országaink közötti jószomszé­
di, baráti, testvéri viszony és 
szoros kapcsolatok megterem­
tése útján. Különösen gyü­
mölcsöző volt e tekintetben az 
elmúlt esztendő, melynek fo­
lyamán együttműködésünk 
megjavításában és kifejleszté­
sében a gazdaság, a tudomány, 
a kultúra, a sport területén 
közös erőfeszítéssel komoly 
eredményeket értünk el.

Meg vagyok győződve arról, 
hogy jelenlegi küldetésünk je­
lentős lépéssel fog hozzájá­
rulni a pártjaink közötti elv­
társi együttműködéshez, s a 
népeink közötti barátság meg­
szilárdításához és kifejleszté­

séhez, mert mindkét ország a i Joszip Broz-Títo elvtársai, a 
szocializmust építi, mert or-1 jugoszláv elvtársakat, a Ju- 
szágainkban a hatalom a dől- I goszláv Kommunisták Szövet-
gozó parasztsággal szövetséges 
munkásosztály kezében van, 
mert mindkét félben megvan 
a törekvés arra, hogy a még 
függőben lévő dolgainkat ren­
dezzük a teljes nemzeti füg­
getlenség, az egymás ügyeibe 
való be nem avatkozás szelle­
mében, s ugyanakkor egymás 
kölcsönös segítése magasztos 
elveinek jegyében munkálkod­
junk országaink, népeink fel­
virágoztatásán.

A magyar delegáció, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja és a ma­
gyar nép nevében meleg sze­
retettel köszöntőm Jugoszlá­
via népeinek kiváló vezetőit,

ségét, Belgrád lakosságát és a 
Jugoszláv Szövetségi Népköz- 
társaság kemény harcokban 
megedzeti hősi munkásosztá­
lyát és dicső népeit.

Gerő Ernő ezután bemutatta 
Alekszandar Rankovicsnak a 
magyar küldöttség tagjait, 
majd pedig Alekszandar Ram 
kovics ismertette meg a ma­
gyar küldöttség tagjait a Ju­
goszláv Kommunisták Szövet­
sége pályaudvaron jelenlevő 
képviselőivel.

A Magyar Dolgozók Pártja 
küldöttsége a pályaudvarról a 
„Stari Dvor”-ba (régi palotá­
ba) hajtatott.

Közlemény a Magyar Öölgo&élk Pártba 
Központi Vezetőségének és a Jwgoszfáv Kommunisták 
Szövetsége Központi Bizottságának képviselői között 

folytatott megbeszélésekről
Belgrad (TANJUG) Belg- 

vádban hétfőn délelőtt 11 óra­
kor megkezdődtek a megbe­
szélések a Jugoszláv Kommu­
nisták Szövetsége Központi 
Bizottságának képviselői és a 
Magyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetőségének képvise­
lői között, élükön Joszip Broz- 
Titoval, a Jugoszláv Kommu­
nisták Szövetsége főtitkárá­
val, illetve Gerő Ernővel, a 
MDP Központi Vezetősége 
első titkárával.

Jugoszláv részről a megbe­
széléseken Joszip Broz-Tito, a 
JKSZ főtitkára mellett Alek­
szandar Rankovics, Mosa Pi- 
jade, Szvetozár Vukmanovics, 
Ivan Gonsjak, Vladimir Ba­
kancs és Lazar Kolisevs.zki, a 
JKSZ Központi Bizottsága 
végrehajtó bizottságának tag­
jai, valamint Dobrivoje Rado- 
szavlyevics és Dusán Petro- 
vics, a JKSZ Központi Bizott­
ságának tagjai: magyar részről

pedig Gerő Ernő a Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Ve­
zetőségének első titkára, He­
gedűs András. Kádár János, 
Apró Antal és Kovács István, 
az MDP Központi Vezetősége 
Politikai Bizottságának tag­
jai, valamint Münnich Ferenc 
belgrádi magyar nagykövet.

Az elvtársi és baráti légkör­
ben lezajlott délelőtti megbe­
szélések után Tito elvtárs a 
Belidvorban ebédet rendezett 
a vendégek tiszteletére. Az

I ebéden Gerő Ernő elvtárs, a 
MDP Központi Vezetőségének 
első titkára és Tito elvtárs, a 
JKSZ főtitkára pohárköszön­
tőt mondott a barátság és a 
kölcsönös kapcsolatok elmélyí­
tésének szellemében.

A Jugoszláv Kommunisták 
Szövetsége Központi Bizottsá­
gának és a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetőségének 
küldöttsége közötti megbeszé­
lések az előre meghatározott 
program szerint folytatódnak,

flz Elnöki Tanács ülése
A Népköztársaság Elnöki 

Tanácsa Dobi István elnökle­
tével hétfőn ülést tartott és 
több fontos határozatot hozott.

Az Elnöki Tanács úgy hatá­
rozott, hogy egy héttel elha­
lasztja az országgyűlés össze­
hívását, tehát nem október 
22-re, hanem október 29-re 
hívja össze az országgyűlés új 
ülésszakát,

Sepitav nyilatkozata 
a Biztonsági Tanács 

döntéséről
New York (AP) Sepilov 

szovjet külügyminiszter va­
sárnap este utazott el New 
Yorkból Moszkvába.

A repülőtéren többek kö­
zött kijelentette: „Az éltet éke­
sen szóló tényei meggyőzik 
az embereket arról, hogy nap­
jainkban csakis tárgyalások­
kal leihet sikeresen rendezni 
bármiféle nemzetközi vi­
szályt.“

„Szeretném kifejezésre jut­
tatni azt a reményemet, hogy 

valamennyi érdekelt félnek 
teljes egyenlőséget biztosító 
tárgyalások alapján sikerül 
majd véglegesen megoldani a 
-szuezi protflómáít

Újabb repülőgép rablási kísérlet
a szombathely—zalaegerszegi útvonalon

1 banditákat az államvédelmi tisztek kemény tűzharcban ártalmatlanná tették
Hétfőn reggel a Budapest­

ről 7,10 órakor indult és Szom­
bathely, illetve Zalaegerszeg 
felé tartó repülőgép pilótái és 
utasai ellen négy felfegyver­
kezett bandita támadást kísé­
relt meg, el akarták rabolni a 
gépet. A banditák Budapesten 
helyezkedtek cl. a gép utasai 
között. A gép rendben megér­
kezett Szombathelyre, ott le­
szállt, majd ismét a magasba 
emelkedett, hogy folytassa út­
ját Zalaegerszeg felé. Néhány 
perccel a szombathelyi fel­
szállás után a banda három — 
géppisztollyal, pisztollyal, ka­
lapácsokkal, baltával, feszítő- 
vassal és robbanó gyutaccsal 
felszereli — tagja fegyvert 
rántott és felszólította az uta­
sokat, hogy tartsák fel kezü­
ket. Miután a BM államvédel­
mi szerveihez a lakosság ré­
széről már korábban bejelen­
tés érkezett, hogy valamelyik 
repülőgép ellen támadás vár­
ható, a BM államvédelmi szer­
vének két tisztje is elhelyez­
kedett az utasok között. Mikor 
a banditák előrántották és aa

utasokra szegezték fegyverei­
ket, ők is azonnal akcióba lép­
tek. Rövid tűzharc után sike­
rült ártalmatlanná tenniük a 
banda három tagját. A repülő­
gépen utazó negyedik tag, mi­
után látta, hogy társainak tá­
madása nem járt sikerrel, 
megadta magát. Bár az állam- 
védelmi tisztek küzdelmét 
megnehezítette, hogy nem tud­
ták. hány tagú a banda és az 
utasok közül kik tartoznak a 
bandához. mégis bátran és 
higgadtan léptek fel. Csak 
azokra tüzeltek, akiknek fegy­
ver volt a kezében.

A tűzharc alatt a reoülőgép 
személyzete is helytállt, kü­
lönböző repülési mnnő''P”»kkel 
igyekezett megnehezíteni a 
banditák tevékenységét. A 
tűzharc kezdetén a gép vissza­
fordult és visszafelé igyeke­
zett Szombathelyre. A gép tá- 
virásza a támadásról értesí­
tette a repülőtér parancsnok­
ságát és miután a gép Szom­
bathelyen leszállt, azt a bel­
ügyi szervek már várták.

A gégén a banda tagjai kö­

zül Kutasi István (budapesti 
lakos), a tűzharc során kapott 
sebeibe belehalt. Kabók Sán­
dor (budapesti lakos) súlyosan 
megsebesült, Necisz Vasilis 
(budapesti lakos) pedig kény- 
nyebben megsebesült. A ban­
da negyedik tagja, Mércéi Gá­
bor (budapesti lakos) pedig, 
aki az államvédelmi tisztek 
fellépésére megadta magát, 
nem szenvedett sérülést. Az 
államvédelmi tisztek példás 
magatartása nyomán a becsü­
letes utasok közül senki sent 
sérült meg és a gépnek sémi 
történt semmi baja.

Az eddigi nyomozás megál­
lapítása szerint a banditák a 
gépet Nyugat-Németországba, 
Münchenbe akarták kénysze­
ríteni. Megállapították továb­
bá azt is. hogy a banda ötödik 
tagja, Korsós Pál (budapesti 
lakos) már korábban Szom­
bathelyre utazott, hogy későblt 
csatlakozzék a támadókhoz. Ü 
azonban már korábban gya­
nússá vált a belügyi szervek 
előtt és ezért őrizetbe vették«

Btti
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Bagy Sínre eivlárs levele 
zz MQFICözpoiifi Vezetőségéhez

A MAGYAR DOLGOZOK PARTJA 
KÖZPONTI VEZETOSEGENEK

A KOSSUTH KÓR ELSŐ VITÁJÁRÓL

Tisztelt Elvtársak !

Kommunista meggyőződésem és a párthoz voló ragasz­
kodásom, parancsszavát követem, amikor egyéni érdeket 
presztízsszempontokat vagy sértődöttséget félretéve, ismét a 
párthoz fordulok. E levelem megírására mindenekelőtt a párt 
egysegének féltése és az kívánság késztetett, hogy minél 
előbb a párt soraiban, annak tagságával vállvetve munkál­
kodhassak a szocializmus építése, az ország felvirágoztatása, 
dolgozó népünk boldog, békés élete nagy és nehéz feladatai­
nak megoldásán, amihez a párt minden erejének megfeszí­
tésére, minden tagjának szilárd, elvhű helytállására van 
szükség.

Ugyanakkor, amikor az 1956 júliusi központi vezetőségi 
határozat nyomán felmerülő új és nagy kérdések, de nem 
utolsósorban népköz társaságunu ellenségei számításainak 
meghiúsítása elengedhetetlenül megköveteli a párt sorainak 
elvi, politikai és szervezeti egységét, valamint ennek alap­
ján a legszélesebb demokratikus erők nemzeti összefogását — 
pártügyem tisztázatlansága és a körülötte egyre növekvő 
bizonytalanság megnehezíti a párt egységes cselekvését, meg­
osztja a párt és a demokrácia erőit, éppen akkor, amikor sú- : 
lyos gazdasági és politikai feladatokat kell a párt irányítá­
sával megoldani. Ebben a helyzetben mindenekfelett álló 
döntő kérdés a pártegység ügye. Le kívánom szögezni, hogy ' 
én a marxizmus—leninizmus tanításai és a párton belüli de­
mokrácia elvei alapján nyugvó pártegységet a párt sikerei 
alapvető feltételének tekintem. Éppen ezért károsnak tarta­
nám, ha az úgynevezett Nagy Imrc-ügy körül a harc a párt­
ban tovább éleződne, ami a pártegység megszilárdításának, 
a párt határozott, egységes politikájának akadályává válhat­
nék, amit pártügyem rendezésével el lehet és cl kell háríta

Nyomatákcsan hangsúlyozni kívánom, hogy pártügyem 
rendezése érdekében minden tőlem telhetőt megteszek, ami a 
marxista—leninista meggyőződésemmel, elveimmel, valamint 
kommunista és emberi becsületemmel összeegyeztethető. 
Mint már több beadványomban kifejtettem, most újból 
szükségesnek tartom leszögezni, hogy

a) egyetértek a párt politikai fővonalával — iparunknak, 
mezőgazdaságunknak, egész népgazdaságunknak a marxiz­
mus—leninizmus szellemében, a sajátos magyar viszonyok­
nak megfelelően a szocializmus alapjaira való helyezésével 
— amelyet az 1953 júniusi központi vezetőségi határozat és 
a Ili. kongresszus határozatai szabnak meg;

b) egyetértek a demokratikus centralizmus lenini elvé­
vel, amelynek alapján magamra kötelezőnek tartom a párt 
határozatait, még akkor is, ha azokkal részben vagy egészben
nem értek egyet;

c) egyetértek az 1956 júliusi központi vezetőségi határo­
zat azon elvi célkitűzéseivel, amelyek a XX. kongresszus 
szellemében vezetik a pártot a szocialista demokratizmus út­
ján. Cár a határozat számos kérdésében más véleményen 
vagyok, a határozatot magamra kötelezőnek tartom és küz­
dők megvalósításáért.

Feltétlenül szükségesnek tartom, hogy politikai és ideo- 
lé-ü i tevékenységemmel kapcsolatban az elmúlt időszakban 
e.hangzott vádakat megfelelően vezető pártfórum nyilvános­
sága előtt megvitassuk, s amennyiben az eszmei tisztázás 
eredményéként szükségesnek mutatkozik, az alaptalannak 
bizonyult vádak helyreigazításával egyidejűleg a magam ré­
széről kész vagyok a ténylegesen fennálló hibák elismerésére.

Meggyőződésem, hogy ügyemet mind a pártegység, mind 
a politikai és gazdasági feladatok sikere érdekében rendezni 
kell. Annál inkább hangsúlyoznom kell ezt, mert a pártból 
való kizárásom a párton belüli demokrácia, a párt szervezeti 
szabályzata megsértésével történt és pártszcrűtlen volt. Ez 
a meggyőződésem vezetett, amikor vezető pártszervekhez 
több beadványt intéztem, s ez indított arra is, hogy legutóbb 
régi alapszervezetem pártbizottságához forduljak.

Mindezek alapján úgy érzem, hogy a pártban a helyem, 
amelyben közel 40 esztendőt töltöttem, amelynek soraiban 
a nép, a haza, a szocializmus ügyéért hol fegyverrel a kéz­
ben, hol munkával, szóval vagy tollal, legjobb képességeim 
szerint küzdöttem. Kérem tehát a Központi Vezetőséget, hogy 
pártügyemet tegye újabb vizsgálat tárgyává és annak ered­
ményeképpen állítson vissza párttagsági jogaimba, hogy ily 
módon pártügyem lezárásával is segítse elő a párt és az or­
szág előtt álló feladatok minél eredményesebb megoldását.

SZÉP ÉS QYÖTRELMES Bs mi történhetett erre? passzívnak hirdetett százezre- kérdések mellett a legnogvotA
nehézségekben ülök most itt Kézlegyintés, okos megbúvás, két. felelősséggel merültek fel
a szerkesztőségi asztal előtt, szimatoló várakozás. Pedig a • p.—rf-jnp rci cyrSi a| ö a2x* a -Pv^iálisaín debreceni 
Forgatom jegyzeteimet, me- XX. kongresszus továbbra is mtoeí a seb=k mé» naVvon Probtemá'k is> amelyek végső 
Iveikből záporoznak a forró csorbítatlanul hirdette, hogy VfdtfflcoTnto » Raik- SOTO?.az orsza,gos jelentőségű
kérdések az izzó indulatok és személyi kultusz, dogmatikus Sssd a rnSírnk ember- ................
azok az evek súlyával vissza- és szekltásság bűne felett pál- __ ________ a„„„i a

fojtott szenvedélyeik, melyek ca töretett és merni kell a
a szabadság felszabadító len- magunk megbecsülése érdeké­
dül été tői, a visszaihajtott ágak ben embereknek lennünk, 
merészségével pattantak elő. Azonban kiderült, hogy ainy- 
Mennyi emberség, mennyi nyj és belénkplántált maga-

problémák is, amelyek végső
................... „ soron az országos je’
foglalkozott a Rajk- g0ncj0k áramkörébe kapcso-

,. , . tJr lódnak. Ilyenek voltak a me-
gyalazo tragédiájával. Azzal a. és ipar Hajdú-Bi-
nagy perrel mely boszorka- har ,megyel problémái, a ter- 
nyos raffljméraaval vitetett melősrövetkezetek helyzete ar
-1 ívv/tu*. v,r# r% waoíItt winf orlir /-J r\ i-x_ v * M,r*

a pedagógusivégihez, s mely mint egy döb- orvo8ok g0(ndja.
benetes színi átök a mi sze- 
miüník előtt fél nevezetesünkkel 
ívelt a befejezés felé.

Nem volt senkinek szándé­

két. Azt nyeglette mái* az idő. 
a történelemi. De — s az állás­

őszinteség, s mennyi lenyelt tartást — ha úgy tetszik fé- 
igazság indulata zengett elő leimet — nem leihet csak 
a felszálalbkiból, akiket eddig olyan egy-kettőre kitépni ma- 
kiüls° körülmények, vagy bel- gonkból. Elég egy elejtett fi- 
só kényszerűségek hallgatás- gyelmeztetés és a bénaság be-
ia paiancsoltak. Vagy ha szói- telisé se líirta upö'í skiiszik az 'p "*r,x= ° a,‘lak is, úgy szóltak, ahogy il- Í2Lfcon él belé*8 görcsösíti
ett es megonkaiblb ahogy kel- a ^0^5 forrósláigáí. ~~ fp,p'1,PT1pk h,mn'

leit, mert egy elmúlt politi- Igaz, ez még a nyáron tör- 
ka^kenj^jrrejcarhratette tónt, Azóta vá]ltozotlt egy s

más dolog, gazdagabbak va­
gyunk élménnyel, szomorúság­

front megoldásra váró kérdé­
sei. Kemény, de igazságos sza­
vak hangzottak el, melyek azt 
bizonyítottiák, hogy értelmi-

ka tisztára mosni az elítélte- ségünfc nemcsak az értelmi­
ségi gondok szívverésén tart­
ja a kezét. Féltik — s jogo­
san — mezőgazdaságunkat a 
termelőszövetkezetek helyte­
len szervezésétől, a tagosítás

őket. Erre kárhoztatott ben­
nünket, s mi ebben a ránk 
erőszakolt helyzetben elfogad­
tunk mindent kritikátlanul, 
dicsértük mindazt, ami ember­
telen és hazug és félrevezetve

mű volt — feleljenek a bűnö­
sök bíróság előtt tetteikért, s 
a nyilvánosság legteljesebb
bevonásává! ortenj* meg a Fél#k CSÖM(enő termelési át- 
,-rehabili-tacio". S az oly sok- lfllglUntoat me]iyek nem.zetgaz-

gal és könnyebbek egyes te- STÍa^^“ k “
kelyek húsúnkból való toope- dulatótó, forrósodtak, zúgva okoílhatnrfl- 

1.1=1011 « iiaaug es reireveze 1 ve Mert az l8azf^L°t és ‘helyeselve a követelések EZ A FÉLTÉS az egyre
megtettünk bálványoknak tartaná ’m* már J0®08®4®04- Vonják felelősség- tudiatosiatobá váló felelősség
olyanokat, akikre a történe- Í.?Vre a bűnöseiket és történték eraese. S hogy ez nemcsak po­
tom immár rábizonyította hit- L J„ ’ _ táiékozitaitás az értelmet tébo- htikai divat, felvillanás, bizo-
i7iá;nvcnrT,iil.-.! ^ r&azsago L Ivító per minden részletéről, nvítfiffn ten/mn .táhao .. tv,„-ványságukat.

Igen a TTIT Kossuth Köre szenvedély olyan, mint a vas- 
i ..... , fű. lerág minden láncot, bi-
i ^ ayJvanoe vitájáról írom lincset- „*g afckor. is> ha az ezzel_ szorosan összefügg,

a szívekre, akaratokra volt személyi 
erősítve.

A DEBRECENI Kossuth Kör

a
kultusz kérdése. 

Nem végletes szenvedély, de 
az igazságra való apellálás

telmisegi debreceniek, akik akkor sem akart többet, mint ]etet A Magyarországon tör- 
ma mai- az értélen erejevel ezen a szombat, v,tat m-mt ^ mapötdkért és az ezrek- 
va Ijak^ hogy a demokrat.z- art az események azóta iga- re m6nö tragédilák SZOmorú-
riÄ „Sir’S siágáért elsősorban az a hely-

tudósításomat. Az első nyilvá­
nos vitáról, melyre szombaton 
délután került so-r, s melyen 
megjelentek mindazok az ér-

nemcsak az értelmiség de telen irányzat a felelős; melyet mindemről, .melyek szívbe
o, nin Ivri'znn izxcr rwnr.-n— . ... . ... ’ oloitortihű xfo-rfí-. ialnniáeA.lr

Debreceniben is minden felté­
tel megadatott. a legszélesebb közönség bevo- a sztáltoi poMtika iegféktele-

A vita s az ott elcsattant nasaval, es_ döngetni az orte- nebb végrehajtásával Rákosi 
kerdesek, hozzászólások 1« ^Peve jmndazokat a Mátyás elvtárs képviselt. S

nyitotta Kozma János, a Já-r-
A MÁSIK KÉRDÉS, ami dolgozójának hozzá«

„ szoiiasa, aki arra kerte a 
Kossuth Kör vezetőségét, hogy 
az elmúlt vifiákon a Jármű­
javító dolgozói is, akik „nem 
a szocializmusból, de a szo­
cializmusért“ akarnak élni, 
minél nagyobb számban, ve­
hessenek részt.

Szólnunk keltene még sok

ugyanis ezt igazolják. Ezt a kapukat, amelyek már sok-
kibontakozó demokratizmust, helyt megnyitottak, de azokat még el kelő mondanom. Nem
mely a XX. kongresszus s jú- is, amelyeket még egyes kul,tusz a tévedhetetlenség önkritikáiként, de az igazság 
lius óta Debrecent is, s a deb- restaurátorok váll vetésük - ■' '1 "
recemá értelmiséget is egyre minden erejével csukva sze- . ' . J,1. Cic' 1
jobban á-tforrósftja, kioldja retaének tartani.
belőlük a régi dermedtség lé- S hogy mindezt így egy lé- ' ' 1 az°,.
leikgyötrő fagyait és mernek legzetre, az elhangzott kérdő- ciplinä/ mdy*Pannyi-ra Ide- 
szolni az ertelem okos ereje- sek összegzése előtt elmondot- aA. , ’ ' "
vei, jövőnket, népünket féltő tam, kiisisé abból is követke- ® 
szeretettel.

elevenbe vágó jelentések — 
az életünik fcítenyésztette fé­
lelem, bizalmatlanság stb. —, 
de szorít a hely, s valamit

a marxizmus—lenimz-
ziilk,' hogy szeretnék nemcsak gyakorlatától.

Volt abban valaima komo-ÖRÖLNÖNK KFI I ennpk kirónikésa lenini az események- »_, ,ÜRÜLNÜNK KELL, ennek, _ _ e,lhiangmtt “nek. Épp aho-gy így van? Feltétlenül. Hi­
szen Debrecenben kissé vá­
daskodó megkéséssel került parancsolta rám az elmondan-

debreceni újságírás bírálata ^^Ivény-ukpí^vólt abban raim,i'alba nagyon helyes voll
-óm 11=11 Ud.lVk.nyUKaiT. ö VOIC aDOan ________ . .....

gazsag
előtti síüvégemeléssel. Á vitán 
szóbalkerült a Néplap is, a 
debreceni újságírás. Hogy 
hiányzik belőle sok minden, 
ami az újságírás velejét adjai 
Bátortalan, kiri'ti'kátllan, proÍ> 
lémétiain, szóval rossz, s erre 
lehet-e mentség. Erdei Gá­
bornak nagyon igaza van, a 
a Kossuth Kör további prog-

sor mindarra, amely már az 
írók országos mozgalmában a

dókat, mivel az újságírás csak 
akkor töltheti be lenini fumk-

fenstéges tiltakozás és jö-vőt 
vállaló fogalom is, hogy az 
eddigi bűnök ezután már nemPetőfi Kör nyilvános vitáiban ctótt, ha a közvélemény igaz-

£0 o c^oib-,É.Qw<5.mi^n,^ „ sagat bátor torrosaggal to- ~w. ..™'K INem • MGrta szieikbarián.izmus,
mélyi kultusz maradványaitól vá'bbítja. 
mindjobban szabadulni akaró 
pártfunkció,náriusok izzó meg­
beszélésein oly régen megkez-

az eddig tétlenségre és bóloga-
tásira
újra poliifbizálni kezdenek, cse­
lekvő honpolgáraivá válnak e

dődöt-t. Az elikésésért terme- feje felé odiakerekíteni.

NEM SZERETNÉM meet
sem a mítosz, sem a túlérté­
kelés glóriáját a Kossuth Kör hazának, és jogot kérnek éle-

beiktefcni a debreceni újság­
írás megvitatását.

BEFEJEZÉSÜL talán mos*
értékelést kellene adnom • s 
Kossuth Kör első nyilvános 

m:kárhoztatott milliók vitájáról. Megmérni, hogy
a pozitív, mi a negatív, meny­
nyi a jó, s mennyi a rossz.- 

, ,. . „ .... . , . _ , Erre azonban most nem telik
szelesen nemcsak Debrecen -T-“ eki-tenn. De az tűk irányításiból. S itt Deb- indiülatomibol. A Kossuth Kör,
nemcsak a debreceni érte?- t «1 eredményét merleg- recenben is ahol ez a gondo- ^ t a mi
miség a felelt T Ko ?uth SÄ § ^ orvosok, Újság-
Kör már a nyáron létreiött s rv.u. diktálja, e esetett. írok, mérnökeik — hívott élet­
ekkor sem más célzattal, mint JjtSi sem’ toigTOttak^ el foto A VITA ÖSZINTESÉQÉRE re> már eIső ülésén igazolta, 
azzal, amit a szombat esti vita szólalások hasonló sv/ikímrm- *JIemző, hogy az, akikor még hogy mindaztt. szereti, amit
igazolt.

nyári délután volt, amikor a

azon. fással féltéssel szeretettel" h6n3"e9nek tu,dott Nagy Imre s^retni kell, hogy félti a hol-
Emléikszem, esőt sejdítő mjnt 4zen a frlW'„u ’ elvtársinak a problémája is napunkat, a jövőnket, de ki­

létemre került. Azzal a józan S0órja mindazt, ami pelyva,
érveléseiéi és okfejtéssel, hogy konkoly életünk gazdag tere

miségiek, főleg fiatalok a XX. rate™ef; aő, események alakulása “a mesében. Természetesein
kraw»Mt. valam'it feltétlenül

TTIT klubhelyiségében értei- ,S m!ÍeIöt! ™f.g ,a felszólalá- 
miísértek P/v.irf „ -vv csoportosítására rátérnék,

r. ... valaha megfogalmazott vádak hiszen ez a törvényszerű —
mondanom. Csa-tara Danael — ellenére is Nagy Imrét iga- hangzottak el a felszólalások, 
aka a budapesti DISZ Petőfi zolta. Illetve azt a politikai és raeíyek kicsit demagóg mó- 

nevének lobogója "alatt kört ie2^.j=Ua‘V'5tít — ,a gazdasági koncepciót, mely- fogalmazódtak, s amelyek
szerveznek és megpróbálják __ hangsu- nek ellenkezőjére a gyekor- a Pillanatnyi szituáció vira-
beledobni a viták éles köveit J™**’ hogy a Pef1°® v............ ...................................."
Debrecen állóvizébe. értelmiségi privilégium. S

Kör nem lat olyan kiábrándítóan rácé- 0att akarták magúidhoz tépni.
® folt. A most a közvélemény Azonban ez nem baj. A dc-

Budapest, 1956. október 4-én.

Kommunista üdvözlettel:
NAGY IMRE s.k,

Bz MSP Központi Vezetősége 
Politikai Bizottságának 

határozata
A Politikai Bizottság megtárgyalta Nagy Imre elvtárs 

október 4-i levelét, amelyben párttagságának visszaállítását
kérte.

A Politikai Bizottság elhatározta;
1. Hatálytalanítja az 1955 novemberi határozatot, amely 

Nagy Imre eivtársat kizárta a párt soraiból, mert jóllehet 
követett cl politikai hibákat, ezek nem tették indokolttá a 
pártból való kizárását. A kizárási határozat létrejöttében je­
lentős szerepet játszott Rákosi Mátyás elvtárs személyi el­
fogultsága. Mindezeket figyelembe véve, a Politikai Bizottság 
Nagy Imre elvtársat visszahelyezi párttagsági jogaiba.

2. Javasolja a Központi Vezetőségnek, hogy az ügynek 
még nyitott kérdéseit a közeljövőben vitassa meg, tisztázza 
a Nagy Imre elvtárs által ténylegesen elkövetett hibákat, va­
lamint azt, hogy a korábbi párthatározatokban mennyiben 
voltak túlzások vagy helytelen megállapítások.

Ezen intézkedések lehetővé teszik, hogy a Központi Ve­
zetőség az ügyet elvi alapon véglegesen tisztázza és lezárja.

Budapest* 1956. október 13,

DE MIELŐTT az első nvil- ?zLn^n Jason)ó kérése helyett e kérdés leg- mokratizmus mindezt" elbírja,
vános vitára sor kerülhetett érteim-26-88-61 Nem az frissebb eredményét hadd ír- ^ a mustos forrongást, melv-
volina jött a S^bad Nép cüí- Tf”**" }am We: -A P»**«! Bízott- bői mégis csuk tiszta bort fo­
ké. Es jöttek a feiketeszá-rnvú ’• ^a?lem ság határozta: Hatálytaila- gumik szűrni a leülepedés
hireszteiések és jelzések is, s atók Tt^ó iózseMMa^értri’ ^ 1955' MVMbai ha* Után' & 6sz™'fe vitákra
aktkor a szavaktól terhes sió- taTOZafot, amely Nagy Imre van szükségünk, ahol a véle*
jak makacsul újra összecsu- az érteiJn’"tárSdataöt^fore a párt sorai- menyek szikrázó pengéi csapi
kódtak, konok hallgatíásba máló e,re?ét S T^hr ^ k.f6.rt követett el ™a .?!«* s aho! nem a melléd
merültek és látszólag minden ben munkásság-'X pohtaikai hitakait, ezek nem besze-les, hanem a demakratiz-
maradt a régiben. Pedig a Xn^lS^iintTÄ ̂  .indókolftá a pánttol mus igazi emberi hangja az
telkekben mér ott feszült a mST S tóto™ való tazarásiát. A kizárási -ha- alaphang.
várakozás lobogója, kész volt A vitán szenvedélyes és hia- lefajejotteben jelentős A Kossuth Körnek ezt aa
mar minden, hely, idő, meg- gad't, heves és visszafogott Mí" aäaplha'n'g|i>t keäl a további vi-
voitak a vitavezetők, csak ép- feisizóMások elemezték mai iriro ^n?elí? e f0gíí" tákon is- a szenvedély ma-pen az utolsó percben közibe- életünk legégetőbb problé- S “ Sas hőfokán tartani, és akkor
szolt az olyan sokszor elfhamg- máit s azokat » kéneseket r Politikai Bizottság nagy es hasznos szolgálatot:

................ - ------------ - ■ ■ VfÄ "«nek, Debrecen-zott jóindulatú figyelmeztetés melyek ätamln wmXZ’ : ,By lmre elvtansat masa hírharangja. ^ af tod?g n^ls h<^^..Párttagsági jogaiba.“ nek.
E lelkiismeretűnket
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érintő RODA h

A TRUBADÚR FELÚJÍTÁSA
Szombaton este zsúfolt 

ház előtt tartotta meg a Cso­
konai Színház Verdi : Tru­
badúr c. operájának felújí­
tását. A felújítás nem min­
den izgalom nélkül „ment 
le” : szombaton délfelé de­
rült ki, hogy a Leonora sze­
repét éneklő Bán Ibolya tel­
jesen berekedt, s a másik 
Leonora, Balogh Éva szintén 
torokgyulladással bajlódik. 
Az előadást Czaniik Zsófia 
az Operaház tagja, valamint 
az Operaház titkársága men­
tették meg, amennyiben si­
került az éppen aznap ráérő 
kitűnő szopránénekesnőt fél 
órán belül megtalálni, s egy 
gépkocsin Debrecenbe utaz­
tatni, Czantk Eeófia »Kg

több, mint fél órával az elő­
adás kezdete előtt érkezett 
meg Debrecenbe, s a fárasz­
tó utazás után, beugrással 
nagy sikerrel énekelte a 
Trubadúr női főszerepét. A 
felújítás sikerében partne­
rei: Lothár Miklós, Dósa 
Mária, Virágos Mihály, Ke­
rekes Gábor, s a színház új 
mezzoszopránja, Varga 
Magda és a Trubadúrt most 
első ízben vezénylő Sulyok 
Tamás osztoztak.

A felújítás Vámos László 
eredeti, 1954-es rendezésé­
ben történt, s a felújítás 
próbáit is ő vezette. A Tru­
badúr a közeljövőben még 
két alkalommal, október 20- 

án és 29-én leng műtőm

Hétfőtől ismét csökkeni 
a forgalomkorlátozás a vasúton

Újabb vonatok indításával 
egy időben a jegyváltásra és 
a kedvezményekre kiadóit 
intézkedéseknél is változás 
történt. Hétfőtől már vala­
mennyi közlekedő személy- 
vonatra érvényesek a ked­
vezményes jegyek és a vas­
utasok szabadjegye. Az 
IBUSZ utazási irodák újból 
árusítanak elővételben vas­
úti jegyeket. Érvényét vesz­
ti az az intézkedés is, hogy 
előre váltott menetjegyek­
kel azonnal, illetve még az­
nap meg kell kezdeni az 
utazást. Az 50 kilométeren 

■ állomá­

sokon előre váltott jegyek 
a következő napon éjfélig, 
az IBUSZ-nál váltott jegyek 
pedig egy hónapig érvénye* 
sek.

A teljes áru jegyeken kívül 
azonban már érvényesek a 
dolgozók és a diákok me­
netjegye is, az üdülésre ukfc* 
zók, s a vasutasok félártl 
kedvezményes jegyei. A vas­
utasok szabadjegyc még netü 
érvényes.

Ugyancsak korlátozzák 
még a különvonat, a külön* 
kocsi és a csoportos ntMfe#
kedvezményeket

tose. oktorI

Nemrégibe
ben a Tisza ni 
sza melléki? >| 
dani, mert alic 
gál a szőke foil 
cél nélkül csel! 
kon a kis háí 
a faluval. Eg>] 
kasul jártam i 
szekér után té 
lag Tsz-be. Sz 
zibb értelmébe) 
meg utána. aT 
ugyanis nagy 
Csillag Tsz. }I 
tudtam már lcf 
nek, ha nem isi 
bői egy szép 
de tudtam. F e) 
nöke igaz, nef 
hallja azt a J 
hallottam jöttq

— Az lépjen! 
szeret" dolgozni! 
semmit, csak 
tanuljanak meg 
meglátjuk. Iljl 
megjegyzéseket) 
megmondva, 
nyítvány.

A faluvégén | 
csak a kis kö 
vitát. Én állító) 
zet. ő mondta l 
is hozzon mini 
kezdte. Egy 
körül lesz — 
rossz akkor a s|

EzcsaFuqy
miért mondják! 
olyan a szöveti 
tyúk, amely mi” 
zog. Jódarabig 
ni a rejtély, 
tag is bejött., ej 
tudják, vajon 
talán kíváncsid 
valami újat.

A kérdést fel 
En vártam, hoJ 
dig azt latolgat!

— Van alapi 
állt fel végül aj 
András. Nind 

szeme. Tudja rd 
Olyan, mint az) 
megpakolnak a) 
ikét ló húzza. Id 
hogy csak egy 
gyan erőlködik,!

Mit ér az o! j 
lépett be, mert 
volt — vágott 
ember, s látszol 
sebben kitörne, 
tóttá indulatát. , 
a munkával?

A József Attil 
■ra" nevén WolJ 
hány kilométer! 
város központját 
kétezer lélék la) 
elmúlt évben eí 
bé vált a kérdő) 
a telep fel növelj 
számúra iskolát, 
teremhiány is el 
rés megoldását, < 
ségmegoldáskéntj 
pályi út végén 
szakítottak le ej 
átalakítások útf 
met és két kicsi 
tek, egyet az 
másikat a tanét]

Hogy milyené« 
termek? Egynénf 
gebben épült 
szobában elférni 
tanterem van, t| 
szakban folyik 
előtt 28—30, dl 
harmincon felül 
a kivénhedt pad) 
mekek. Az egyi| 
a három kicsi 
sebb — ablakai! 
azaz a néhány 
disznóólra nyíla| 
tetőst? Kell 
legnagyobb jó 
lelhet biztosítani |
A z iskola kö) 

szédságába 
kétszáz lépésre | 
terpeszkedik, 
nyíre pedig a 
fennálló „dögtl 
bfrissít’i“ a köm) 
A kicsi ud 
teáik az eső — 
porban, így még| 
Ä WB6 * ky
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Nemrégiben

Egyszer tisztázni kell
A folyási Vörös Csillag Tsz munkáján még lehet javítani

ben a Tisza melleki^Ä’ tT

Sál a szőke folyó Előszók 1'°lyjÍ0- 
cél nélkül csellengtem a Sak mmden

íí'ttsa írs
víg TszUbenSzVkdtem1be a Vörös Csfí 
au • , , Szekér után, a szó legiea- 

z.bb ertelmeben, mert az ment elől én 
meg utana. A szekér oldalán a tábla 
ugyanis nagy betűkkel hirdette : Vörös 
Csillag Tsz. Egy pár elejtett szóból 
tudtam mar létezéséről a szövetkezet- 
nek, ha nem is egy csokorra valót ami- 
bol egy szép riportot lehet fabrikálni 
de tudtam. Ferge József, a tsz el­
nöke igaz, nemigen örült volna, ha 
hallja azt a pár mondatot, amit én 
hallottam jöttömben-mentemben.

— Az lépjen be közéjük, aki nem 
szeret dolgozni. Nem mutatott az meg 
semmit, csak a gazos földet. Először 
tanuljanak meg dolgozni és majd utána 
meglátjuk. Ilyen és ehhez hasonló 
megjegyzéseket hallottam, s őszintén 
megmondva, ez nem a legjobb bizo­
nyítvány.

A faluyégén a tsz irodában először 
csak a kis könyvelőlánnyal kezdtük a 
vitat. Én állítottam : rossz a szövetke­
zet, ő mondta : jó. Hogy bizonyítékot 
is hozzon mindjárt a jövedelemmel 
kezdte. Egy munkaegységre 52 forint 
körül lesz — mondotta —, hát miért 
rossz akkor a szövetkezet?

Ez csalruqycm szép, dehát mégis
miért mondják azt a faluban, hogy 
olyan a szövetkezet, mint egy kotlós- 
t.yúk, amely mindig a fészke körül mo­
zog. Jódarabig nem is akart megoldód­
ni a rejtély, pedig már vagy négy-öt 
tag is bejött, egyrészt azért, hogy meg­
tudják, vajon mit akar ez az idegen, 
talán kíváncsiságból is, nem mond-e 
valami újat.

A kérdést feltettem, aztán vártunk. 
En vártam, hogy válaszoljanak, ők pe­
dig azt latolgatták, ki is válaszoljon,
~ Van alapja, amit mondanak «— 

állt fel végül az egyik tsz tag, Lente 
András. Nincs bekötve a falunak a 

szeme. Tudja milyen ez a szövetkezet? 
Olyan, mint az a szekér, melyet jól 
megpakolnak azzal a hiszemmel, hogy 
két ló húzza. Időközben aztán kiderült, 
hogy csak egy ló van, az meg akárho­
gyan erőlködik, alig bírja.

Mit ér az olyan tag, aki csak azért 
Sepett be, mert jó párezer forint adója 
volt — vágott a beszédbe egy fiatalabb 
ember, s látszott rajta, hogy legszíve­
sebben kitörne. Aztán mégis visszatar­
totta indulatát. Azt hiszi, törődnek ezek 
a munkával?

r Szó szót követett, s lassan ki_
Ííerult, hogy nem a levegőbe beszélnek 
a kívülállók. Sok őszinte dolog van ab­
ban, amit mondanak. Rossz a véle­
mény? Hát hogyne lenne az. amikor 
maguk a tsz tagok egy része is hasonló 
véleményt formál saját szövetkezetéről. 
Dehat mégis miért? Az osztás jó. Jó, 
mert az a 110 hold rizs, amit ez évben 
termeltek, jól sikerült. Ha az nem adja 
meg. a 17—18 mázsás holdanként! ter­
mest, ma olyan a szövetkezet, mint ta­
valy, vagy azelőtt volt, legalább is 
nem sokat javult.

1950-ben alakult a Vörös Csillag. 
Hogy hogyan, hát bizony nem teljesen 
f-u°nkentesség alaPÍán, az biztos. A 
told megvolt, csupán a tagokkal és a 
vezetesse! volt hiba, ami 1953-ban meg 
is mutatkozott, mert egymás után lép- 
tek ki a tagok, otthagyva csapat-papot.

.I ny° c ember maradt a szövetké­
pp?,11’ ™‘rg a föld- s azok aztán kin- 
íodtak, dolgoztak, amennyit tudtak, de 
a közel 700 • hold földdel nem bírtak, 
ugyannyira, hogy az elmúlt évben pél- 
aul őszi szántást, vetést egyáltalán 

nem ismató es a kukoricát is, amit 
Októberben kellett volna letörni, feb­
ruárban törték le. így nem lett jó ter- 

mes Búzából például ez évben holdan­
ként o mazsa 33 kilót termeltek, tava- 
ÜZI. arPabÍ1 4 mazsa 5 kilót és a többi 
kedn?ÍOldl tcvméssel sem lehet dicse-

Az elmúlt év Őszén és most, a 
tavasszal történt valami változás. A 
’ZaViitk:e-Zet tagjainak létszáma szapo- 
rodott, úgy hogy ma 67 tagot számlál-
I -i ' , „a hai ugyan- h°gy csak szám­
lálnák. A munka ugyan valami kicsit 

javult, de meg ma sem lehet ráfogni 
a szövetkezetre, hogy szilárd, erős a 
munkafegyelem, a tagok ésszerűen, 
nagyüzemi módon gazdálkodnak. Van
Ilije6® hía ma is annyl. hogy papírra 
vetai is eleg lenne. A legnagyobb hiba 
most mégis a munkafegyelem körül 
tan. A tagsag egy része fittyet hány a 
szövetkezetnek, ha akar, megy dolgoz­
ni, ha olyan munka van, amelyikért sok 

munkaegységet írnak. Ha viszont 
nem olyan jó a munkaegység 
reszesedes, akkor ülnek otthon 
történjen, ami történik. Csak egy 
példa, amit maguk a tagok mondtak .. 
j •_ Az aratasnál, amikor a legnagyobb 
dologido volt, alig 30-35 tagot lehetett 
összeszedni, de ezt is hogyan? ügy 
hogy a becsületesebb tagok zörgettek 
a másikhoz: gyere már dolgozni. 
Ilyen szedelőzködés után aztán 7, fél 8, 
vap' 8 óra felé indultak ki a földekre! 
bzt aztan még a vak is észrevette, nem­
hogy azok az egyéniek, akik figyelték 
es figyelik a szövetkezetei, annak 
munkáját. Hány ilyen példát lehetne 
meg sorolni. A cukorrépát például hiá­

ba osztották ki egyénekre, megsarabol- 
ták, kiegyelték, s had nőjön, ha akar.

A munkaegység könyvbe lapoz­
gattunk bele, mert az a pár tsz tag, aki 
ott volt az irodában, ezzel akarta be­
bizonyítani, hogy hogy is dolgozik egy- 
egy tag. Tizenöt-húsz szövetkezeti tag, 
akik a gerincét képezik ennek a szö­
vetkezetnek, s lelkűket kiteszik azért, 
hogy valamire menjenek, rendszeresen 
husz-huszonöt, vagy még ennél is több 
munkaegységet teljesítenek egy hó­
napban, A baj csupán az, hogy ezek­
ből a tagokból van a kevesebb mert 
van olyan, aki hetekig felé sem néz a 
közösnek. Fenyves Imre egy meg­
lett ember. Az ő munkaegység könyve 
kerül _ legelőször kézbe. Decemberben 
net, januárban hét, márciusban tíz 
munkaegységet teljesített. A júniusi 

munkaegység teljesítése meg önmagáért 
beszel. Ebben a hónapban ugyanis 
Fenyvesi Imre összesen két munkaegv- 
séget teljesített.

Kérdezzük a tagokat : dehát mit csi­
nál a vezetőség, hát miért nem igyek­
szik gátat vetni?

Igyekszik az, _ válasm]ják 
szinte kórusban, hiszen számtalanszor 
vontak mar le munkaegységet, de nem 
sokat használt. S hogy ez így van, azt 
tálán azzal is alá lehetne támasztani 
hogy kintjártunkkor is összesen 34 
ember dolgozott.

Beszélgetünk, vitatkozunk, szinte ér- 
zem._ hogy ezeknek, akik itt ülnek az 
irodában, mindnek az a gondolata mit 
lehetne csinálni, hogy ez a hat év óta 
egyhelyben topogó szövetkezet végre 
előrelépjen.

Az nem igaz, hogy nem lehet segí­
tem, hogy a Vörös Csillag az mindig 
ilyen lesz. Az nem jó módszer, amit 
egyesek javasolnak, hogy fel kellene 
oszlatni. Nem. Egyedüli dolog az. hogy 
a szövetkezetben a vezetést, s íőleg’a 
szakvezetést még szilárdabbá kel) ten- 
m és meghallgatni a becsületes tsz ta­
gok véleményét, köztük Váradi Fe­
renc brigádvezetőét is, aki javasolta • 

Aki nem a szövetkezetbe való. kívül kell 
tenni. Az ilyenek a becsületes, szor­
galmas emberek kedvét is elveszik a 
munkától. Ha szép szóval nem értik 
meg, hogy a jó gazdálkodás a maguk 
lasznat is szolgálja, és elsősorban a 
magukét, akkor hiába minden.

besiélnetés Végén a tagok is 
azt mondtak: Csak egy közgyűlést si­
kerülne összehívni. Majd ott sok min- 
den eldőlne. Valóban jó lenne, ha ösz- 
szehivnánaik egy közgyűlést a Vörös 
Csillagban, megbeszélnék, hogy mikép­
pen, mimódon tudnák a hibákat kija­
vítani, s valóban szövetkezeti gazdál­
kodást folytatni.

RÁCZ BÉLA

A megyei mezőgazdasági 
áliantié bizoifság felívása

A megye dolgozó paraszt­
ságának ezekben a napok­
ban legfontosabb feladata, 
hogy megteremtse a jövő évi 
bőségesebb kenyérgabona­
termés alapját. A bő termés 
alapja az idejében és jó mi­
nőségben elvégzett talaj­
munka és vetés. Ahhoz 
azonban, hogy ülepedett ta­
lajba a kellő időben vessük 
a magot, az szükséges, hogy 
meggyorsuljon az őszi beta­
karítás munkája. A kukori­
cát nem elég csalt letörni, 
haladéktalanul vágni kell a 
szárát is és hordjuk le a ten­
gerikúpokat, hogy ne aka­
dályozza a talajelőkészítő 
munkát.

Az idő rendkívül kedve­
ző és ezt ki kell használni, 
hogy még a nagyobb esőzés 
beállta előtt megtörténjen 
a szántás, még ebben a hó­
napban földbe kerüljön az 
őszi búza. Solt helyen arra 
hivatkoznak, hogy száraz 
még a föld, kevés az eső. 
Ezzel a nehézséggel meg 
kell küzdeni, mert az az 
előny, ha földben találja a 
magot a meginduló őszi eső­
zés, A megye számos jó pél­
dáját tudja adni annak, 
hogy az idejében földbe ke­

rült búza mennyivel erS» 
sebb, mint a később vetett.

A jövő évi bőséges ke­
nyérgabona terméshez nem 
elegendő a csak idejében 
történő vetés, feltétlen szük­
séges, hogy a talaj megfeleli 
táperőben legyen, ezért ve­
tés előtt ne hanyagolják el 
sehol a műtrágya adagolást. 
A vetés történjen legalább 
4—5 centiméter mélységben, 
mert így erőteljesebben fej­
lődik a növény, a téli hideg 
időjárást jobban bírja. Ta­
pasztalat igazolja, hogy a 
kora tavaszi felfagyás ve­
szélye is lényegesen keve­
sebb azokban a vetésekben^ 
amelyeknél a vetőmag ele­
gendő mélységbe kerül. Ne 
felejtsük el. hogy a vetés­
nek szüksége van megfelelő 
takarásra, amit vagy köny- 
nyű fogassal végzünk el, 
szárazabb talaj esetén, hogy 
egyenletes legyen a kelés, 
ajánlatos a gyűrűhenger já­
ratása.

Ezekben a napokban 
egyetlen termelő se késle­
kedjen. használja ki a ked­
vező időjárást, hogy minél 
előbb földbe kerüljön a ke- 
nyárgabona. így kívánja ezt 
a jövő évi gazdagabb tere 
més.

Időszerű hasznos kezdeményezés
a in fs fpw ti oh enyhítésére

Az elmúlt évek értekezlet 
inváziói nyomán, belőlük 
fakadóan az emberek többsé­
gében kialakult az értekeziet- 
elilenesság, az a másik véglet, 
mely szerint a közhasználat! 
szavak szótárából örökre ki 
kell törölni azt a szót, (hogy 
értekezlet. Mondani sem kell, 
hogy amennjúre helytelen 
volt az örökös összej őve telek, 
hivatali megbeszélések és ta­
nácskozások számárak okta­
lan szaporítása, legalább any- 
nyira helytelen feltétel nélkül 
hadat üzenni mindennemű ér­
tekezés,nek, még a iának is. 
Mert ter a múlt időik unal­
mas összejöveteleinek csömö­
rét igen sokan még most is 
ott érzik bensőjükben, azért el 
kell ismerni, hogy voltak az 
emberek javát szolgáló érte­
kezletek is, és vannak ima is.

Hadd szóljunk most néhány 
szót egy ilyen megbeszélésről. 
Néhány nappal ezelőtt tartot­
ták a városi pártbizottságon,

efUcutpapalt iskola 
DEBRECEN PEREMÉN

Ä József Attila-telep, régi 
nevén Wolaffka-telep né­

hány kilométernyire esik a 
város központjától Körülbelül 
kétezer lélek lakja s már az 
elmúlt évben egyre sürgetőb­
bé vált a kérdés: létesítsenek 
a telep felnövekvő nemzedéke 
számára iskolát. A súlyos tan­
teremhiány is sürgette e ké­
rés megoldását, s ezért szük­
ségmegoldásként a Monostor- 
pályi út végén levő óvodából 
szakítottak le egy részt, ahol 
átalakítások útján 3 tanter­
met és két kicsi szobát nyer­
tek. egyet az igazgatónak, a 
másikat a tanerőknek.

Hogy milyenek ezek a tan­
termek? Egynómelyik — ré­
gebben épült — városi lakó­
szobában elférnének. Három 
tanterem van, tehát két mű­
szakban folyik a tanítás. Dél­
előtt 28—30, délután pedig 
harmincon felül szoronganak 
a kivénhedt padokban a gyer­
mekek. Az egyik tanterem — 
a három kicsi közül a legki­
sebb — ablakai az udvarra, 
azaz a néhány lépésnyire levő 
disznóólra nyilainak. Szellőz­
tetést? Kellemes levegőt? A 
legnagyobb jó akarattal sem 
lelhet biztosítani itt
A z iskola közvetlen szóm- 
" szédságában istállók, alig 
kétszáz lépésre a sdntértelep 
terpeszkedik, pár száz méter­
nyire pedig a még máig is 
fennálló „dögtéri emésztő“ 
fcfrissrM" a környék levegőjét. 
A kicsi udvaron —- ha nem 
esik az eső — bokáig járnak a 
porban, így még az sem ada- 
Sto meg e kbi nebulóknak,

hogy a tízperces szünetben 
egy kicsit kiugrálják magu­
kat, mert azonnal porfelhő 
veszi körül őket, amely száll, 
száll s 'beeszi magát a rossz 
ablaklécek nyílásain a tanter­
mekbe is.

Az udvar másik sarkában 
sorjázik a deszka WC, amely­
nek fertőtlenítésére az egész­
ségügyi szervek eddig vajmi 
kevés gondot fordítottak. Le­
het-e ezek után. csodálni azt, 
hogy a meleg nyárutói napok 
alatt valóságos légyinvázió in­
dult a gyermekek és tanítóik 
háborítására? A felsoroltak 
mellett a fedetlen szemét- 
tároló bűzlik a nyáron, és az 
idei tanévben felgyűlt sze­
méttől, jó táptalajaként a 
légytenyésztésmek. A légytele- 
nítést kérve jó néhányszor 
kilincseltek illetékes szervek­
nél az iskoláiból, míg végre 
foganatja lett a kérésnek. 
Nincs ennék az, iskolának 
kútja sem. A vámháznál álló 
leültből hordják ide a vizet.

A József A'btila-ilelepí iskola 
tulajdonképpen hétosztélyos. 
Nyolcadik osztályt már sem­
miképpen nem tudtok elhe­
lyezni, az első osztály is a 
pártszervezet helyiségében 
székel. így aztán a nyolcadik 
osztályosok egy része Pacra, 
a tanyasi iskoláiba — ami a 
gyermekek lakóhelyétől két, 
két és fél kilométernyi tá­
volságra van — más része 
meg a Petőfi iskolában foly­
tatja tanulmányait. Ami az 
első osztályosok tantermét, a 
pártszervezet helyiségét illeti 
* több a boknáS, A '

tatot oktatják Sitt, akiknek, 
éppen most lenne szükségük 
a legtöbb napfényre, a leg­
egészségesebb környezetre 
.„Az a helyiség mindennek 
jó, de azt a legnagyobb 
jó akarattal seen lehetne mon­
dani, hogy tanteremnek, meg­
felel- Hetenként éjfélekig tar­
tó bálokat rendeznek itt. Egy 
héten három este mozi céljait 
szolgál jH . :. S délelőtt pedig 
a kis ablakokon beszűrődő 
gyenge fénynél tanulják a 
betűvetést a kicsinyek. Itt még 
tábla sincs olyan, amilyen az 
előírás szerint kellene. Egy 
ping-pong asztollapot támasz­
tottak háttal a falnak, s en­
nek egyik lécén -támaszkodik 
az inkább már sztürke, mint 
fekete tábla. A vonalak elmo­
sódtak rajttá, a tanító idejét 
rabolja a vonalazgiatás. Hiszen 
azokat tanítja, akik most is­
merkednek a betűkkel.

Az amúgyis ütött-kopott 
padok egyre kopnak. A heti 
bálok alkalmával állandóan 
ki- s behordják őket, de a 
mozi látogatók ülőhelyéül is ez 
szolgál. Legyek? Itt sincs 
hiány belőlük. Ha valaki vé­
gigmegy a padsor között, csak 
úgy rajzanak körülötte. Rá­
szállnak a füzetre, könyvre s 
nem kímélik a kicsinyek 
uzsonnáit sem.
p1 gy év óta ilyen a helyzet 

a József Attila-telepi is­
kolában. Az iskola igazgatója, 
a tantestület többi tagja sem 
emlékszik arra, hogy az. okta­
tásügyi osztály — kivéve a 
múlt szeptemberi, az iskola 
megnyitását jelző alakuló 
ülést — egyik-másik tagja 
meglátogatta volna őket, ér­
deklődött volna nehézségeik 
felől. így aztán a sok időt 
igénybevevő két műszak, meg 
egyéb elfoglaltság mellett még

‘ neal se* " "

Arra azonban gondoltak, 
niég az elmúlt év novemberé­
ben, hogy az építendő új is­
kola helyét illetőleg megte­
gyék javaslatukat. Ezt írás­
ban be is küldték illetékes 
szervhez:, de amikor a teleik 
kijelölésére került sor, már 
nem kérdezték meg őket. így 
történt aztán az, hogy az új, 
két'iantermes iskola, a jelen­
legi iskolától 10—15 perc já­
rásnyira épül. Azok, akik az 
új iskola helyét kijelölték, 
nem kérdezték meg azt a há­
rom kisembert sem, akiknek 
a„ telkéből az iskolának szük­
séges helyeit —■ értesülésünk 
szerint törvénytelen inódon — 
kiszakították. Eddig még egyi­
ket sem kártalanították.
A z új, két tantermes iskola 

tehát — nem a város, ha­
nem más földjén — épül­

ne. Ez év szeptember 1-re 
be kellett volna fejezni a 
munkát, de még csak a falak 
állnak s egjdben áll az épít­
kezés is.

Nem oldódik meg a poli­
technikai oktatás sem. A je­
lenlegi iskola szűik és egész­
ségtelen udvara neun felel 
meg erre a célra. A kétmű- 
szafcos tanítás elveszi annak 
a lehetőségét, hogy a tanulók 
szakköri foglalkozáson vehes­
senek részt, mert ezután sem. 
lesz erre helyiségük. A „ta­
nári szobának“ csúfolt helyi­
ségben mindössze egy ember 
dolgozhat, s legfeljebb három 
ülhet. Ugyanakkor itt 11 tan­
erő dolgozik. Ilyen körülmé­
nyek között tanítani, jó mun­
kát végezni nagy erőfeszítést 
jelent s minden tisztelet és 
becsület megilleti a József 
Attita-telep pedagógusait.

Sok a panasz, sok a baj 
és valamennyit orvosolni, 
sürgősen orvosolni kellene,

asztalok mellől irányítottak, 
telket kijelöltek, tervet készí­
tettek — gyakrabban fordul­
janak meg a helyszínen, s 
hallgassák meg dolgozótársaik, 
az emberek véleményét is. 
Illetékesek hallgatnák meg 
azt a kérést, hogy a jelenlegi 
iskolához 9 lépésre levő gyü­
mölcsösből — ami 8—10 hold­
ra tehető, ami a tanácsé s az 
utcaseprők 25 tagú kollektívá­
ja bírja — adjanak az ifjú­
ságnak 900 négyszögölnyit. Az 
iskola vezetői, a lakosság, a 
tanulók tulajdonképpen ide 
álmodták meg az új iskolát, 
de ha már nem itt építették 
akkor azért kérnék, hogy 
szívhassanak itt friss levegőt, 
testnevelést, játékot rendez­
hessenek s nem utolsósorban 
a politechnikai oktatáshoz is 
hozzákezdhessenek. Ezen a 
részen a gyümölcsfák gondo 
zatlanságról tanúskodnak, 
öregek is, ki is száradt egy- 
némély.ike, az idén alig ter­
metit rajta valami. Mindössze 
900 négyszögölről van szó, 
közvetlen az iskola mellett 
— szükség, nagy szükség len­
ne rá.

Es hogy még egy apróság­
gal megtoldjuk, nagyon el­
kelne itt egy telefon is. El­
végre mégis csak iskoláról, a 
várostól távol eső iskoláról' 
van szó. Xzok, akik mégis a 
József Attila-telepi iskolával 
szeretnének telefonon beszél­
ni, ne resteljék és hívják fel 
a sintértelepet... Ott ugyanis 
van telefon, s az iskola, ha 
szükséges, ezt veszi igénybe;

T gy fest 1956. ószén a Jó- 
zsef Attila-telepi iskola, 

a nevelőik, a szülők nagy bá­
natára. Ök még nem érzik, 
holott nagyon szeretnék érez­
ni a XX. pártkongresszus és 
a júliusi határosat szellemét...

ifcSl

célja az volt, hogy a tehető-; 
Bégekhez mérten igyekezzék 
segíteni Debrecen dolgozói­
nak egyik legnagyobb, leg­
több személyt érintő gondján, 
a lakásproblémán. Igaz, nem 
arról tárgyaltak az értekez­
let. részvevői, hogy hány új 
lakást kéne építeni a jelenlegi 
igények kielégítésére, hanem 
arról, hogy még a tél beállta 
előtt milyen módon lehetne a 
viszonylag nem nagy javítást 
igénylő lakásokat lakhatóvá 
tenni.

A városi pártbizottság kez­
deményezése igen éssze­
rű elgondoláson alapszik. Ar­
ról van szó ugyanis, hogy a 
Debreceni Ingatlankezelő Vál­
lalat mesteremberek hiányá­
ban — jóllehet anyagi fedezete 
van rá — képtelen a kezelé­
sében levő lakásokat rendben 
tartani, azokon az idő okozta 
rongálódásokat kijavítani.

Az elgondolás a következőn 
Mivel csaknem minden váU 
L.lairitúk, üzemnek, intézmény- 
nek van karbantartó részlege, 
ezért megoldható lenne, hogy 
az egyes vállalatok dolgozói- 
nak lakásain a javitáscUM., fcf- 
sebb tatarozásokat magúik a 
vállalat karbantartói végez* 
zék el, természetesen munka- 
idö után, a megállapodó- sze­
rinti bérért. A javításhoz fel- 
használt anyag árát, valamint 
a karbantartók bérét a DTK 
a mu.nik.rj befejeztével fedezné.
E -merjoldás gyakorlattá váló* 
sa esetén, ha csak minden 
vállalat négy-öt lakást hoz 
rendbe dolgozói számára, még 
a tél beköszöntése előtt, ak- 
kor is több száz családi hajlék 
válik lakhatóbbá, több százzal 
növekszik az elégedett ernbe- 
rék száma, és több száz ház­
nak hosszabbítjuk meg az 
élettartamát sebei rendbehozá- 
sóval,

Az értekezlet résztvevői, a 
Villamosvasút, a Ruha- 
gyár, a Bútorgyár, a Dohány­
gyár, az Orvosi Műszergyár 
és a Bőr- és Cipőgyár vezetői 
helyesléssel fogadták a városi 
pártbizottság és a Debreceni 
Ingatlankezelő Vállalat közö­
sen előterjesztett javaslatát; 
Egyesek részéről ugyan aggá­
lyok merültek fel a felhasz­
nált gyári anyagért járó öspi- 
szeg könyvelését illetően, ez 
azonban már olyan részletkér­
dés, mely selmimiesetne sem 
hiúsíthatja meg több qpáz dol­
gozó lakásának jobbá, kényel­
mesebbé tételét. A lényegben, 

dolgozók lakásproblémád 
enyhítésének szükségességé­
ben mindnyájan nagyon is 
egyetértettek, s elhatározták, 
hogy a részletek pontos ki­
dolgozása után azonnal hozzá- 
kezenek e hasznos kezdemé­
nyezés gyakorlati megvalási» 
fásához,

% *
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Hdta mii!
MAGYARORSZÁG — AUSZTRIA 2:0 (1:0)

Becs, október 15. (Munkatér- 
Sunk telefon jelentése.)

Magyar labdarúgódiadal szín­
helye volt vasárnap délután a 
bécsi Fráter-stadion. Hatvanöt- 
ezer osztrák néző előtt „Kállai- 
kettőst” jártak a magyar labda- 
rugós a Práter „poklában” s a 
belgrádi, moszkvai és párizsi si­
ker után Becs igényes labdarúgó­
közönsége győződhetett meg ar­
ról, hegy a magyar labdarúgó­
válogatott ismét kitűnő formában 
van, a legnagyobb feladatok meg­
oldására is képes.

Már vége a mérkőzésnek, 
ahogy a hétfő délelőtti osztrák 
újságokat nézegetem, mindegyik, 
kivétel nélkül megállapítja: a 
magyar csapat technikailag és 
taktikailag felette állt ellenfelé­
nek,

Kotász — Bozsik, Berendi — Sán­
dor. Kocsis, Hidegkúti (Machos),
Puskás, Czibor összeállítású ma- UWÍUH Kl
gyár együttes harcolt ki. teljesen Becsbe, legalábbis erre enged ko- 

' ■ -■* •• _ Au?, vetkeztetni az a ténv. hoav nem

mentum, mint a rádióközvetítöé- 
ben, aki hangsúlyával is sokszor 
igyekszik érzékeltetni azt, amit 
csak ő lát, s amit lényegében 
mindenkivel akar „láttatni”. Vé­
leményem szerint élvezetes tele­
vízión keresztül nézni a mérkő­
zést, de ón legalábbis úgy va­
gyok, hogy Szepesit szívesebben 
hallgatom.

A bécsi újságok közül had 
emeljem kl a Wiener Montag eV 
sőoldalas címét: „Hol volt az
ezer magyar?” Arról ír a lap, 
hogy tudomása szerint ezer ma­
gyar labdarúgószurkoló érkezett 
Becsbe a mérkőzésre, de a sta­
dionban emnek a magyar tábor­
nak egyáltalán nem volt hangja. 
Hogy miért? Mindjárt magyará-

........... ...., „11C11I„|C- zattal élek. Számításom szerint a
k. A 2:0-ás gvőzelem, amelyet Biagyar tábor alig állt kétszáz 
Grosits — Kárpáti, Bőrösei, szukolóból, akiket az egyik kapu 
tász — Bozsik, Berendi — Sán- n?ö9ötti részen helyeztek el. A 

többi több száz magyar nem a 
mérkőzés kedvéért utazott kl

megérdemelt volt, pedig —' állí­
tom — az utóbbi tíz évben Ilyen 
jól játszó osztrák válogatottat 
nem láttam. Sokat hallottunk a 
bécsi közönség fergeteges bizta­
tásáról, a kerepelökről, de most 
a Fráter-stadionban Puskás vá­
ratlan —• nagyerejű lövésből 
származó — gólja lehűtötte a bé­
csi közönséget. Annak ellenére, ...
hogy izgalmas percekben bővel- v”. --------'"./''V. ~ —
kedett a mérkőzés, a magyar csa- utan, a* egyrk Ikarus autóbusz, 
pat játéka lenyűgözően hatott ős fm.® y Budapestről hozta a szur- 
mindenki úgy távozott a stadion- „kolókat; szinte üresen - összesen

vetkeztetni az a tény, hogy nem 
láttam őket a stadionban. Rosz- 
szul válogatták kl a „szurkoló­
kat” a külön vonatra és az autó­
buszokra, mart a tények szerint 
nem olyanok kaotak helyet a vo­
naton s autóbuszokon akik vér­
beli szurkolók, hanem olyanok, 
akik talán azért „szurkoltak”, 
hogy a kiutazók névsorában ne- 
vük szerepeljen. A mérkőzés

mindenki úgy távozott a stadion- “—’p- — ''*’•7-7:7"•
bői, hogy a magyarok gyözelmé- hat ment a szállóig,
hez nem fért semmi kétség. Sze- fii0”!13” alz?ál" a budapesti
reném még azt elmondani a mér- jőtszámmal Indult vissza. A jövó- 
közésről, hogy végig sportszerű °en 3 '^bdarugo-merkőzesek tár­
keretek között zajlott le, annak “sutazásaIra elsősorban labda- 
ellenére, hogy egy-két alkalom- ^u<?őszu»"kolók — akik téli hideg­
mai keményebb összecsapásokat ?®nl, °5.z' esőkb«n. vagy nyári 
is láthattunk - de ezek nem ka"Aulában, vasárnapról vasár­
lépték át a sportszerűtlenség ha- í*3^3 ,ato9ftják a pályákat 
tárát. kapjanak r««zvetel: hel/et .

Bírálatként annyit, hogy a ma- Szép az idő Bécsben s kelle- 
gyar labdarúgók mind kiválóan mesen telnek a napok ebben a 
játszottak, szívük, lekesedésük, történelmi emlékekben oly gaz­
akaratuk teljes erejével. A fiúk *«9 fővárosban, amelynek zajos 
nagyon örültek, amikor vége volt forgatagában eddig két debrece- 
a mérkőzésnek, egymás nyakába n*„ ismerősre bukkantam —- dr. 
borultak — hiszen Belgrádban, Gárdos Ernönére és Gömöri Ernő- 
Moszkvában, Párizsban és most re —* s megismerkedjem a bécsi 
Bécsben aratott győzelem nagyon ma9y®** követség dolgozóinak 
nehéz feladatot jelentett, de ezt szolgálat készségével. Púja Fri- 
hibátlanul hajtották végre váloga- ő’/es elvtárs mindent megtesz az 
tott játékosaink. A bécsi mérkő- újságírók érdekében s éppen 
zésen Bozsik, Grosits, Kárpáti és most azt intézi, hogy útlevelem 
Puskás nyújtott eayénileg is igen osztrák tartózkodási engedélyét 
kimagasló teljesítményt, de a meghosszabbítsák, 
többiek is mind becsülettel, kivá- Labdarúgó játékvezető sport­
ban küzdöttek. Bukovi Márton társaimnak is van egy üzenetem: 
szövetségi kapitány is boldog Most láttam először nemzetközi 
volt, hiszen rövid munkássága mérkőzésen tornacipőben vezetni 
alatt a magyar labdarúgó-váloqa- bírót. A svájci Wyssling az úttö- 
tott megkopott fénye ismét csil- rője ennek a kezdeményezésnek, 
Jogm kezd. amelyet kissé derűsen fogadott az

A mérkőzésen nekem kettős közönség is.
élményben volt részem. Gyönyör- S befejezésül: a mérkőzés 
kodtem es örültem a magyar fiúk egész ideje alatt „zavarórepülés” 
szép fatekaban és győzelmében s volt a Játéktér felett. Egy heli- 
ugyanakkor a televíziós adás el- kopter keringett állandóan felet­
ton órzd fülkéiébe is betekinthet- tünk s benne két szorgalmas fő­
iem, ahol vásznon láttam kicsi- tóriporter készítette a felvétele­

ket. Több bécsi lap első oldalon 
közölte ezeket az érdekes légi 
felvételeket. Néha a helikopterek 
„labdamagasságig” — amilyen 
magasra kirúgáskor rúgják a 
labdát a kapusok — süllyedt

A. D. Kinizsi győzőit Hajdúszoboszlón

nyilve azt. amit szabad szemmel 
a gályán láthattak a nézők. Ott 
álltam egy ideig az osztrák tele­
víziós szpíker, Soinger mellett, 
aki figyelte a mérkőzést és sok­
kal Itss^hban beszélt, mint a pá- <1IMIUI a Kapu 
lya szélén álló osztrák rádiószpí- aztán eltűnt a magasba ’ Mivel 
P?” ;? i"adiohalloatok részére osztrák gép volt. különösen ak-
kozvetitette a mérkőzést. Úgy lát- kor tűnt el, amikor már egyre 
szik. énnél a közvetítési műfaj- reménytelenebbé vált az osztrá­
ké •n?q,y?bfa =z_ereP a k®P®. a kok győzelme ... Ezért a figyel- 
helysem közvetítő csak magya- metlenségért bármikor megbocsá- 
rázó szöveget mond s nincs hang- tunk neki,
Jában annyi érzelem, tempera- VADAS GYÖRGY

A megyei I. osztályú tobdarúgó- 
bajri'Oik'ságfban, e-z elmúlt háton 
bonyolftottáilc le a 2,9. fordulót. E 
forduló meglepetése Hajdú szo- 
boszlón született, ahol a D. Ktoi- 
zsi legyőzte a Hajdúszoobszlói 
Spartokuszt. A legszinívó.nalasa'bb 
mérkőzéis a D. Hatodáé—D. Hon­
véd találkozó volt. melyen két jó 
formában levő csapat változatos 
ktizdetmie ve,gül Is igazságos dön­
tetlent eredményezett.

A D. Vasútépítő Törekvés a 
megyei bajnokság komolyságához 
nem méltóan, sportszerűtlenül 
járt el, csak 9 játékossal állt ki 
a D. Építők elleni találkozóra 
így bizony ne, lg esodálkozjzun'k, 
hogy vereséget szenvedett. A 
magyei bajnoki mérkőzéseiken ál­
talában a nagy szál befolyásolta 
a játékot e nem minden, mérkőzé­
sen a!akvIhatott ld jó játék. 

Eredmények.
D. Haladás — D. Honvéd 0:0.

Élvezetes, változatos mérkőzést 
vívott a két együttes. Az első fél- 
Időben a Haladás volt jobb, ele 
kor Szegedinek is lett volna al­
kalma ci gö-leaetvzé sre, azoivbar 
tiszta helyzetiben mellé letté 
labdát. A má'sodük jálékrúsaben 
inkább a Honvéd kló nyitótta már 
a játékot, de támadásóra me cl cl ő- 
fíége révén valamire való gólhely­
zetet sem hozott össze. Végül is 
Igazságos gólnáikü'M döntetlen 
eredmény született. A Haladás 
Nyirkos ós Varga, a Honvéd 
Farkas nélkül állt ld. Kitűntek: 
Karsai, Vaskó, Kalina és Kund- 
rák .illetve Dobrénszky, Lengyel 
és Somogyi.

Hajdúnánási Traktor - D. Dózsa 
2:0 (1:0). A Debrecenben leját­
szott találkozóm kemóly, helyen- 
kénit durva, csapkodó játék folyt. 
A nánásiak több góllal is győz­
hettek vdine. Gól lövők: Jámbor 
és Horváth. Jók: Kozma, Csiszár, 
Papp és Horváth, ülfotivet Páll ée 
Kutasi.

Berettyóújfalui FSK— D. Közle­
kedési Törekvés 0:0. Berettyóúj­
faluiban , nagy szélben került sor 
a miéilközésre. Az újfalulak külö­
nösen a második félidőben tá­
madtak sokkal többet, minit a iköz- 
lek*edési'ek, azonban a túlságosan 
pepecselő tómadöisoruk teíjesen 
meddőnek bizonyult. A lelkesen 
véd ekezK) köalekedá si ekn ok eik e- 
rült a jobban játszó újfalutoktól 

Ga eSyiilk pontot. Jók: 
Méh es (*a mezőny legjobbja). 
Meggyes], Katona, Hiletve Tóth, 
Mezej és ötvös.

D. Kinizsi — Hajdúszoboszlói 
Spartakusz 3:2 (2:2). Hajdúszo­
boszlón végig erős iramú mérkő- 
zJéet játszott a két együttes. A 
mérkőzés a második félidő 10. 
percében rúgott harmadik góllal 
dőlft el a Kinizsi javára. A talál­

kozó érdekessége, hogy az győ­
zött, amelyik csapat kevesebb po­
tyagólt kapott, ugyanis mind az 
öt gól védelmi!, illetve kapus- 
hibából született. Gólszerzők: G. 
Nagy (2) és Makó II., illetve Sza­
bó és Szalóki II. Kitűntek: Szám­
adó. Makó I. és Bartók. Illetve 
Szalóki I., Komlóssi és Szabó.

D. Építők—D. Vasútépítő Tö­
rekvés 3:1 (2:1). A Vasútépítő 9 
emberrel állt ki, de miég így Is 
majdcsak egyenrangú ellenfélnek 
bizonyult. Rosöz hatással volt a 
megjelent szurkolókra -a Vasút­
építő csonka csapatának küzdel­
me, amely végül is vereséggel 
hagyta el a pályát. Gólszerzők: 
Kovács (2) és Papp, illetve Szilá­
gyi. Jók: Kovács, Tim és Szabó 
K., illetve Sztankai (a mezőny 
legjobbja) és Dénes.

Püspökladányi Törekvés—D. 
Bástya 2:0 (2:0). A Püspökladány­
ban lejátszott mérkőzést -az erős 
szél nagymértékben- zavarta. Az 
első félidőben a la,dányiak ját­
szották fölényben ős Újfalud! II., 
valamint Kiss Gy. révén két gól- 
tol megterhelték a Bástya kapu­
ját. A második játékrészben fel­
javult a Bástya, többet is táma­
dott, gólt azonban nem ért eh 
így a Ladányiak megérdemelten 
nyertek. Kitömtek: Nyitrai, Ko­
vács és Ujfniudi I., Illetve Fi gúla, 
Körösi ég Gombos.

D. Vörös Meteor — Derecske! 
Traktor 4:3 (4:1), Derecskén a 
Meteorból már az 5. percben Ta­
kács sportszerütlenségiént a kiál­
lítás sorsára jutott. Ennek elle­
nére az első félidőiben 4:1-es 
vezetésre tettek szent a debrece­
niek. A második játékrész-beim a 
Meteor íekola-játékra törekedett 
és éppen, hegy megszereznék az 
ogygólos győzelme t. Góllövők: 
Molek és Juhász (2-—2), illetve 
Tompa (öngól). Nagy ég Kaszás. 
Jók: Juhász (,a mezőny legjobb 
ja), Bernáth és Tisza, illetve B. 
Nagy.

hírek

A Néplap olvasóihox
Lapunk olvasói vasárnap a 

rendes időben nem kapták 
kézhez a Néplapot. Ennek oka 
az, hogy több ezer példány, 
amelyet a 'hajnali órákban 
vidékre szállítottak elkészült 
ugyan, de a géphiba következ­
tében további példányokat 
már nem tudott a nyomda 
kiadni. Ahhoz, hogy a vasár­
napi Néplapot még vasárnap 
mégis kézihes kaphassa az 
olvasó, autón a miskolci 
nyomdába kellett vinni az 
oldaliakat és az ottani nyomda

készítette el a lapot, melyet 
vasárnap délután fél 5 óra­
kor tudtak Debrecenben áru­
sítani.

A géphiba okozta késedelem 
különböző találgatásokra
adott okot. Ezek a találgatá­
sok minden alapot nélkülöz­
nek, egyszerű géphiba veit, 
amely késedelmet okozott.

A gépet a hétfői napon ká- 
javúották, s ma, kedden reg­
gel már rendes időben 'Lap­
jak keidhez olvasóink a Nép­
lapot.

1942-ben Varsó 
ban kivégezték _ a 
Lengyel Munkás­
párt ötven tagját.

1855-ben halt meg 
T. N. Grianovszktj, 
kiváló orosz törté- 
nettu dós.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Keleten
kevés felhő, nyuga­
ton fel'hősebb, kö- 

niélkül. Mórsé-

A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA
t. D. Honvéd 28 21 5 2 88:18 47
2. GÖCS Vasas 28 17 7 4 69:35 41
3. Püspökladány 29 16 6 7 64:31 38
4. D. Építők 29 13 12 4 56:28 38
5. D. Haladás 27 17 3 7 60:34 37
6. D. Kinizsi 29 13 8 8 58:39 34
7. H.-szoboszló 27 13 7 7 45:31 33
8. D. Vasútépítő 29 12 5 12 66:66 29
9. H.-nánás 28 11 6 11 40:44 28

10. D. V. Meteor 29 12 4 13 41:46 28
11. D. Bástya 29 10 6 13 46:53 26
12. B.-űjfalu 29 8 6 15 37:78 22
13. D. Vasas 29 9 2 18 28:53 20
14. D. Dózsa 29 5 5 19 36:60 15
15. Derecske 28 1 9 18 34:87 11
6. D. Közi. Tör. 29 1 8 20 23:88 10

r BUDAPESTEN DÖNTETLEN
A bécsi mérkőzésen Mvül még 

három mérkőzésen találkoztak a 
magyar űg osztrák labdarúgók. 
Budapesten- a Népstadionban a 
B-cisapatok találkozója 1:1 arány­
ban. dönitetlenöl végződött. A 
magyar csapat gólját Tiohy sze­
rezte.

Az uitánT^ótl-ás válogatottunk 
Vorarlberg válogatottjával mér­
kőzött Budapesten és 5:1 arány­
ban győzött. A a ifjúsági váloga­
tottak találkozóján, Bécsben, a 
magyar együttes 3:1 ea^ónyban, 
Ír egér elemeit eax győzött.

Jól végződött a mágyar labda­
rúgás vasárnapi, osztrákok elle­
ni találkozóinak mérlege. Tizen- 
egy rúgott gólunkra csak három­
mal tudtak válaszolni a szomszé­
dos osztrák labdarúgók.

TOTÓEREDMÉNYEK
Egy pályázó ért el 12 találatot, 

nyereménye 623 210 forint, 39 
fogadónak volt Hl találata, nye­
remény 15 980 forint, 10 találatot 
tílil-en értek el, nyeremény 1629 
forint.

A 12 talá'lat-oe szelvény: 2, 2, x,
X. 2. X, 1, X, 1, 1. 1. 1,

Rövid sporthírek
D. Dózsa —Bp. Szikra Emerqé 

19:9 (9:3), D. Traktor—Békéö-
ceabal Építők 10:7 (5:4). Debre­
cenben lejátszott OB LI-ee nagy­
pályás kézilabda bajnoki mérkő­
zések. — A debreceni Járás fcor- 
niáez gru labajnoks ág á t vascirnap 
délelőtt 9 órakor rendezik meg a 
Református Gimnázium tornater­
mében. — Az Aljechin sakk-em­
lékversenyen, Szabó László az aiir 
göl Golorobek ellen döntetlent ért 
el. Az élcsoport állása: Tajimanov
3.5 p, Botvlnn'ik 3 p, Pac/hmarin, 
Szabó, Staihlberg és Naijdorf 2,5—
2.5 pont. — Az aszta Htenlszezök 
Tízek-bajnokságát a f érfiaik közt 
Bérezik, a nők k-özt Kóczián Éva 
nyerte. — AD. Törekvés férfi 
kispályáig kéziilaibda-csapata e hét 
Végén Budapesten részt vesz az 
országos négyesdöntö küzdelmei­
ben., — Kosárlabda területi baj­
noki eredmények: D. Haladás— 
özdl Vasas 80:76 (40:41), D. Hala­
dás—Miskolci Törekvés 66:56
mm

TÖBB ÖJ MEGYE! IFJÚSÁGI 
CSÚCSOT ÉRTEK EL DEBRECENI 

ATLÉTÁK BUDAPESTEN
A'n országos ifjúsáigii atlétikai 

bajnokságot szombaton és va sár- 
nap Budapesten rendezték meg. 
A bajnokságra fehlt aztak a leg­
tehetségesebb debreceni atléták 
is. Közülük Kiss Jolán a 800 mé­
teres női síkfutásban 2:24,2 inp- 
oel, Szlávy Pál az 5<KX) m-es gya­
loglásban 25:24,4 perccel és Bel- 
házi József kalapác-svetéeben 
-10,95 m-rel harm-adiiik helyezést 
ért el. A 200 méteres gátfutásban 
Nagy-Kardos József negyediknek 
ért célba s az előfutamok során 
27.7 m,p-oel megyei ifjúsági csú­
csot állított fel. R'údngráflban Hu- 
dák Károly 320 cm-rel hatodik 
let* s eredménye megyei ifjúság’ 
osűcebeállítás.

ARÄD1 JÁNOS MARATHON! 
FUTÁSBAN ALAPCSÚCSOT ÉRT EL

Ín?^í>rec0!i megyei jogú város 
atíleinka'i él elérnek jelentős esemé­
nye az, hogy vasárnap a Csepeli 
Vasas marathoni futóversenyén 
Aradi János városi alapcsúcsot 
futott. A 42 kilométer 195 méte­
res távot 3 óra 9 perc 19,4 mp 
alatt futotta le s ez^el az első 
debreceni atléta volt, aki végig­
futotta ezt a távot s időeredmé­
nye alapcsúcsnak tekinthető. 
Aradi 21 induló között a 11. he­
lyen, végzett. A másik debreceni 
versenyző Szántó Ferenc a 15. 
helyen, végzett 3 óra 21 perc 55 
mp-es_ eredményével. A végig 
betonúton lebonyolított versenyt 
» agyban zavarta az orkánezaríi 
•^zél s ez lényegesen, rontotta a 
versenyzők teljesítményét ie. A 
•két debreceni maratfhonl futó tel­
jesítménye szép eredmény, hi szén, 
ennek a több mint 42 k ilómét eres 
távnak a lefuitára nagy akarat­
erőt. szorgalmas edzéseket és 
évek hosszú munkáját kívánja 
meg a sportolótól. Aradi János 
44 éves és szorgalma, 30 éves 
versenyzői pályafutása méltán 
állítható példiakiénf az ifjúság elé.

Ä' többi versenyző szintén jó 
eredményt ért el a versenyek so­
rán. Baranyi Mária a női gerely- 
haijításban 35,28 m-rel megyei 
ifjúsági csúcsot állított fel. Kivá­
ló eredmény Koczka Margitnak 
a 100 méteres női síkfutásban el­
ért 13jl mp-es eredménye *®, ami 
ifjúsági csúc^beállítás. A 110 mé­
teres gátfutásban Nagy-Kardos /xv 
16,7 mp-cel megyei ifjúsági oaű- j 
csőt ért el. További eredmények. I 
Férfiak. Súlylök és: Tóth 11,04 | 
m. — 1500 m akadályfuás: Gábor $ 
5:07,6 p. — Magasugrás: Papp í 
170 cm. — 200 m: Giczej Csaba I 
23,9 mp. — 400 m gátfutás: Nagy- J 
Kardos 62,6 mp. — Nők. 80 m ^ 
gátfutás: Vmcze 13,9 m,p. — Tá- I 
vdugráe: Vincze 4,99 m, Koczka | 
4.70 m. £

műsora
VÍG háromnegyed 4, 6 ég ne­

gyed 9 órakor: Elárult szere­
lem. — BÉKE délelőtt fél 10, fél 
12 és fél 2 órakor: Elárult szere­
lem. — Délután fél 4. 6 és
fél 9 órakor: Ernst Th el­
marni, II. rész. — METEOR fél 3, 
5 és fél 8 óraikor: Elárult sze­
relem. — IFJÚSÁGI háromne­
gyed 4, 6 és negyed 9 óraikor: 
Vihar Itália felett. — KLINIKA 
fél 6 és fél 8 órakior: Vihar Itá­
lia felett. — MÓRICZ ZSIGMOND 
7 órakor: Elárult szerelem. — 
BOCSKAI 7 ^órakor: Jelző tűz.

Népnevelő-mozik műsora:
GÖCS: Elárult szerelem. — 

Csapókért I.: Traviata. — Nyúlás: 
ök ketten. — József Attila-telep: 
Vihar Itália felett.

Un vakünvvl hírek
Születések: Bak István Mike- 

pércs, Éva: Kuklis József Püspök­
ladány, János Albert; Bcnke Sán­
dor Bihari u. 7, Sándor Zoltán; 
Kovács Béla Árpád tér 20, Agnes; 
Olajos Sándor Ság vári Endre u. 
1, Klára; Tóth Lajos Török Bá­
lint u. 14, Rózsa; Barta János Ha- 
lap 57, Eszter; Bittner István Bem 
tér 26. Ágnes Mária; Kocsor Lász­
ló Vörös Hadsereg útja 77, Zsolt 
István; Váradi Imre Rákóczi u. 
44, Ágnes; Csincsér Sándor Hu- 
szar Gál u. 9. Éva Judit; Győri 
József Keresztesi utca 76, Anikó; 
Barta József Halán 33, József; 
Dihen István Csap u. 76. Tibor; 
Sipos Imre Sándor Bokréta u. 9,’ 
Imre; Tonté József Jókai u. 6, 
Márta; Veréb! Sándor Csap u. 64, 
Ilona Terézia.

Házasságok: Boda Zoltán Tára 
utca 5 és Kovács Juliánná Hu­
szár Gál u. 5; Czárbeei Debrecen- 
Olajütő 18 és Tóth Julianna Olaj­
ütő 57; Farkas Gyula Nádudvar 
es Botos Piroska Olajütő 21; Fe­
kete Szűcs Gyula Komáromi Csip­
kés György tér 3 és Nagy Janka 
Margit Komáromi Csipkés György 
tér 3; Kecskés Sándor Malvin u. 
32 és Kovács Magdolna Szarvas 
u. 20; Kovács Antal Olajütő 4/b 
es Veres Eszter Jánosi u. 53: La­
kó Béla Béke útja 55 és Gyön­
gyösi Erzsébet Marx Károly utca 
77; Nemes József Szegfű u. 25 és 
Varga Erzsébet Pacsirta u. 42; 
Danes Ferenc Debrecen, Símonffy 
u. l/a és Dobray Csilla Debrecen, 
Béke útja 18; Hangyási Mihály 
Lándzsa u. 7 és Szabó Erzsébet 
Keresztesi u. 23to; Molnár Árpád 
Pae 1 és Sztárai Anna Debrecen, 
Bellegelő 225; Nagy Lajos Bercsé­
nyi u. 45 és Bakai Aranka Csapó 
u. 31; Mátyus András Milcepércs, 
Marx Károly u. 4 és Ludmann 
Piroska Debrecen, Bel! eg elő 282; 
T-aipsonyi Zoltán Tímár utca 25. és 
Fogadási Róza Tímár utc-a 25.

“\\-

Halúlozás: Hódos! Istvánné Bar­
na Jullainua Gyár u. 10/b; Szabó 
Károlyné Balogh Eszter Vígked­
vű Mihály u-tca 18.

dösebb idt>, ran iui-mivui. 
kelt ezé 1. Enyhe nappal. Várható 
legmagasabb nappali hőménsék 
let 14—17 fok között.

MOLNÁR LÁSZLÓ, államilag 
vizsgázott fogász Kálvin tér 3. 
-szám alatt rendelését isméit meg­
kezdte.

FELHÍVJUK az utasok figyel­
mét ama, hogy: a vasúti jegyek 
elővételi árusításának korlátozá­
sa október ’15. napjával megszűnt, 
így az IBUSZ m-me-tj egy irodáik 
vasiúti jegy élvet Isimét kiszolgál 
tatnak.

A KOREAI NÉPI DEMOKRATI­
KUS KÖZTÁRSASÁG Könnyűipari 
Minisztériuma közölte, hogy az 
ország könnyűipari termelésének 
értéke a becslések szerint 91 szá­
zalékkal haladja meg az 1949. 
évi eredményeket. A könnyűipar 
ez évi tervelőirányzatát szeptem­
ber 30-ig 16 százalékkal teljes? 
tette túl.

FOGADÓÓRÁK: Ma délelőtt 8
órakor Forral Zoltán a Kossuth 
utca 12 —14. földszint 7-es szo­
bában; délutáni 5 órakor Nagy 
Pál a Dohány utca 5. szám alatt; 
délután 5 órakor Cem-ilil Mihály 
az Utitörőházban; délután 5 óra­
kor Szász Sándor a Böszörményi 
út 143. szám alatt; délután 4 ára­
kor Deák Ferenc az Izsó utca 22. 
szám alatt; délután 5 órakor Ka­
sza Báliimt és Lakatos János a Gu­
lyás utca 13. szám atollt; délután 
5 c-rakor Labanc András és Gi- 
tye György a HU. kerületi tanács- 
házán-, földszint 7-es szobában 
tart fogadóórát.

A LONDONI BIZTOSÍTÓ INTÉ­
ZETEK PÉNTEKEN A SZUEZI- 
CSATORNAN ÁTHALADÓ HA­
JÓK tengeri biztosi iáéi diját Is­
mét a szuezi válság kirobbantása 
előtt érvényben levő szinten álla­
pították meg — jelenti az AFP. 
Ezeket a biztosítási díjakat szep­
tember 14-én femelték, majd két 
héttel később részben csökkentet­
ték.

GYŐRI KÁLMÁN temetése 17-én 
2 órakor lesz a Il/a. ravatalozó­
ból.

A NAPOKBAN 120 TAGÜ LEN­
GYEL KÉPZŐMŰVÉSZ CSOPORT 
látogatott el Hollandiába, hogy 
megcsodálja és tanulmányozza a 
világhírű holland festőművészet 
remekeit. A népes lengyel cso­
portot igen szívélyesen fogadták 
Rembrandt hazájában. A lengyel 
képzőművészek a „Mazowsze” ha­
jón tértek vissza hazájukba.

VARSÓ után. most Lodzban te, 
Lengyelország második legna­
gyobb városában továbbfejlesztik 
a televíziót. Az eddigi ideiglenes 
adóállomás helyébe állandó jelle­
gűt létesítenek. Az új televíziós ál­
lomás létesítésével mintegy 30 
kllomtiéeres körzetben- vehetik 
majd a lodzi stúdió adásait. A 
televíziós antenna szerelése rovs- 
d esen bef ejeződl k.

Párthírek
ÉRTESÍTJÜK AZ ESTI EGYETEM 

HALLGATÓIT, hogy részükre ok­
tóber il9-ém, pénteken este fél 6 
órai kezdettel kon'zultáoiót 6a-r- 
t-unk időszerű politikai kérdések­
ről. A -konzultációt Komócsin 
Zoltán elvtárs*, a megyei párt- 
vég-reh-a j tióbiizot tság első titkára 
tartja. Konzultáció helye: Párt­
oktatás Háza, Vörös Hadsereg út­
ja 54.

A DEBRECENI Maró Ibi György 
TaTiítóképző Intézet W. oszztályoa 
növendékei minden évben elláto­
gatnak a hajdiilböszörmén^i tané- 
töképzőbe, ahol a-z ottani negye-- 
dlik-esek óráin vesznek részt, át­
adják egymásnak tapasztalataikat, 
dicsérik, vagy megbírálják egy­
más módiszereit, délután pedig 
kultúrműsort adnak ég a sport 
terén mérik össze erejüket. A 
debreceniek látogatását a böször­
ményiek a tavasszal viszonozzák 
— írja levelében Mirjénszku 
Józisef.

N. SPENCER BARNES, a ma­
gyarországi amerikai nagykövet­
ség ügyvivője szombaton este az 
amerikai követségen fogadást 
adott a hazánkban tartózkodó 
amerikai filmszakemberek tiszte­
letére.

90 000 EGYETEMI HALLGATÓ
A Német Demokratikus Köztár­

saság hat egyetemén és 40 főis­
koláján 90 ezer új hallgató kezd­
te meg tanulmányait. A hallgatók 
közül az idén a tavalyi I ötszáz­
zal szemben több mint ezer kül­
földi. A 19 országból érkezett fia­
talok közt 60 szovjet, ezenkívül 
kínai, koreai, vietnami, egyiptomi, 
indiai, szudáni, libanoni, dél­
amerikai, indonéz és más nemze­
tiségű.

Munkásokat keresnek
A II AJ Dl?-BIHAR megyei Ké­

ményseprő Vállalat, Debrecen, 
Tímár utca 31., debreceni és vi- 
délci muiiikat-erüle.tre svak- ás se-- 
giédimumk ásókat fe 1 vesz.

DEBRECENI munkahelyekre 
aszfaltozó szak- pb segédmunká­
ikat felvesz a Közül szla«ági Vál- 
latot útfenntartó részlege. Dimit­
rov u. 2. sz.
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öizi vásár
BÉRÉ I I YÓUJFALUBAN

NÉPLAP \
A Magyar Dolgozók Pártja 1

Hajdú-Bihar megyei Bizottsága I
és a megyei tanács lapja. I

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. í
Felelős kiadó: i

Az MDP Hajdú-Bihar megyei I
párt-végrehajtóbizottsága. }

Szerkesztősé« t |Debrecen, Tóthfalusi tér 10, I

A megye állami és szövetke­
zeti kereskedelme Berettyóúj­
faluban október hó 20 —21-én 
kétnapos őszi vásárt rendez.

A kereskedelem Jó felkészült 
erre a vásárra, gondoskodik a 
vendéglátásról is, tehát étel­
ről, italról, de emellett a vá­
sárral együtt kulturális és 
sportesemények is biztosítják a 
vásár látogatóinak, valamint 
Berettyóújfalu község dolgozói­
nak szórakozását. A kultúr­
műsorban szerepel többek kö­
zött a debreceni Dongó Szín­
pad előadása. A sportműsor­
ban Szabolcs-Szatmár megye 
labdarúgó-bajnoka, a Nyíregy­
házi Építők vendégszereplése 
Jelent komoly sporteseményt.

Emellett Don go motorkerékpár 
verseny is megrendezésre ke­
rül — amely vidéken még nem 
volt — értékes nyeremények­
kel. Ugyancsak újszerű az, 
hogy szombaton este tűzijáték 
lesz, majd ezt utca-bál követi. 
A vásárt egybekötik állat- és 
terményvásárral, tehát mind­
két napon mód lesz az állatok 
értékesítésére. Az Áll-atforgal- 
mi Vállalat a helyszínen fizet s 
így az eladók a vételárat azon­
nal bevásárlásra fordíthatják.

A kereskedelem már most 
készül a berettyóújfalui őszi 
vásárra, hogy a szokásosnál is 
gazdagabb áruválasztékkal 
tudjon a vásár látogatói szá­
mára a keresett árucikkekből 
rendelkezésre állni.
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öTí'NG ER T eladó. Nagyin éret ű 
crarépkályhát veszek. Vörös Had­
sereg útija 38. I. em.

ORVOS házaspár háztartási al­
kalmazottat keres. Érdeklődni 
10—12-ig. Nemzeti Bank, I. 4.

FESTETT háló- és konyhabútor 
kapható. Arany János u. 2.

FESTETI kamíbiiná Itszekrény 
eladó. Konti u. 26. Szabadság- 
telep.

Jó állapotban 1 evő bécsi zon­
gora olcsón eladó. Árpád tér 22

KÖNYVSZEKRÉNY, tizenkét da­
rabból álló ebédlő, h árm asszék- 
rély, fürdőkád, csillát*, sczIoit, 
nagyméretű szőnyeg eladó. Vörös 
Hadsereg 61. II. 8.

GYÜMÖLCSÖS és szőlő eladó,
LA hold, olcsón. Budaiházi kert­
ben szoba, konyha. Istálló, drót­
kerítéssel bekerítve. Érdeklődni 
Petőfi tér 3.

BUDÁN egy szoba, hallos, kom­
fortos lakásomat elcserélem deb­
recenivel. Köblösek. Linóleum 
Áruház.

EGY nőt albérlőnek felveszünk.
> Széchenyi u. 44. VII. ajtó.
I EGY jó állapotban levő g>rer- 
I mek börkiciibcit eladó. Marrx Károlv I u. 84.

HÍZÓNAK való két sertés el- 
J adó. Vénkert, Si.na1 Miklós 13.
I BEJÁRÓ takarítónő délelőtti 
I órákra felvétetik. Batthyúnv 9.
I Keresatépület.
^ ELADÓ 364 négyszögöl gvü- 
I mölcsös. Dévai utc-a 4. "Vágóhíd- 
I nál.
\ MASSZÍV fé-m és rácsos gyer- 
i mekágy eladó. Vígkedvű Mihály 
] u. 25.
I ERŐS kézikocsi eladó. Hegedűs.
£ Rákóczii u. 13. szám.

1EGY kétszemélyes tele rekaimlé 
és két dlófurn-éros nvhuuszek-róny 
eladó. Bold oigflc ért. U-szó 21. 
d ELCSERÉLEM egy szoba, ko-niy.

H ha, fáskamra, jós-zágtariásos la- 
I kiásom egysziobáissnil is, ahol jó- 
\ fizágtartás van. lehet kertségben 
%> is. Csokonai u. 32. III. aijtó.

I ELCSERÉLEM here Uyóújfalui
osszlk-om-fortoö lakásomat debre­
ceniért. Érdeklődni Vörös Had- 
sereg úy« 21. Játékibojí.

eladó.MODERN, festett háló 
Csapó u. 74.

SZÉP hencser olcsón 
Kálvin tér 12. IV. ajtó.

TERMÉSKŐ eladó. Szoboszlai üt 
73. Sörlei.

9AJAT termésű fa-jborok lite­
renként Is kaphatók. Nap u. 10.

JÓKARBAN levő gyalupad eK 
adó. Hajdúszoboszló. ‘Tompa u. 
18.

ÉíPITÉSRE alkalmas telek eladó, 
fiurgőse-n. Dicsőffy u. 2.

500 daivub kisméretű cserép di­
ri dó. Szeder u. 18/b.

EGY feliér, mély gyermekko 
^si olcsóin eladó. Mavóthi György

EGY szép sezlon., jó anyagból, 
eladó. Homok utca 142.

SUN G ER süllyeszt ős pídma női 
varrogé'n eladó. Símonffy u. 50.

H Á IX>B uTOR. modern., festett, 
új eladó. Árpád tér 19. Bálint 
asztalosnál.

EGY új. modern loouyhöszek- 
rény eladó. Csemete u. 6.

BEJÁRÓNŐT felveszek. Hatvan 
vi. 13. I. ajtó.

BEJÁRÓNŐ, középkorú. fé! 
napa-a elhelyezkedne. Főzést ia 
vállal. Vörös Hadsereg 73. I. 1.

ELADÓ egy szoba, konyha, 
spetzos, beköltözhető komoly csa­
ládi ház, 300 négyszögöl gyűmöl- 
ceöstsel és egy kommre sßzor Ke­
mény Zsigmond u. 8.

NAGYCS'ERiE 129. szám alatt le­
vő 2 hold búzatermő földem el­
adom. Érdeklődni Pillangó 12

AH
KÖZÉPKORÚ. gyermekszeretö 

bejárónő1 felveszünk. Szemklini­
ka . Sízaháék.
PlGNiCZKl ISTVÁN órásműhely«

Csapó utca 29. szám alatt.
EGY komé i yfa fél háló és egy 

férfikerékpár eladó. Hadházi u. 
6. IV. ajtó.

FAJTISZTA I or kisír i malacok el» 
•adók. Viola u. 5.

SZŐLŐOLTVÁNYOK. gyökere« 
vessző, othélló, delavári, ősjfi 
(szállításra tormelőtől. Kiss Be** 
tálán Afoasár.

az mdphaidü-bI

XIII. ÉVFOLYAM, 241

és a Ma\
Belgrad (MTI) A 

•Korraramisták Szövetj 
a Magyar Dolgozók ] 
küldöttségeinek J95S. 
16-i megbeszélcseirői 
fai közlemény t adták 

kedden délelőtt a I 
Koor/miunisiták Szöveti 
ponti székhazában f| 
tok a megbeszélések 
szláv Kommunisták 
ge és a Magyar 
Pártja üdüMötteégei kl

MegviKSgáiták több| 
zott a további együtt 
neik a Jugoszláv Ko| 
ták Szövetsége és a \ 
Dolgozók Pártja köz 
csoiatok fej'le.sztésénc?| 
seit, valamint a kt 
szocialista építőm,ur|
tapasztalatait. Mindka 
Ion. kifejezték azt az 
hogy a tájékoztatás < 
d'öttségek cseréje útjj 
oldiálúan elősegítsék 
kölcsönös megismerési 
pgsztalatainak tanig 
zását.

A két párt kénvisl 
aötti eszmecsere ba'T 
körben és s vélem émy| 
te " kifejezésének
folyt le.

Belgrad (MTI) Az M 
dö'tlsége kedden delej 
nepélyesen koszorút 
el . a Belgrad közeiét 
Avala hegyen az Isi 
Katona emlékművén. ] 

A magyar és a 
hiirmusz elhangzása 
helyezték az emlékre 
koszorút, amelyen ez 
áll: Jugoszlávia fi ősi 
— a Magyar Dolgozok f 

A magyar délegácí

A UaicU
X megyei tanács 

tá: í kibővített ülés ti 
délelőtt HajdúszoboszJ 
ügy tárgyaltak : 
gyög; íürdő várossá 
ülései részt vett dr. íj 
égészs. ;ügyi miniszte 
térni tr .lár Debrecenb| 
bői, valamennyien szj 
fürdő problémáiban.

Kiss Imre, a meg| 
helyettese röviden 
Hajdúszoboszló hazárj 
sebb gyógyfürdője, 
ban, de még a tengj 
keresték már a vend !

Ideje, hogy Haidúsl 
gyógyfürdő városi 
amely nemcsak a b| 
dést tudja maradékl 
teni, hanem a kiüti 

nek is meg tuf
Éppen ezért szüks< 
szanatórium, száll 
valamint téli üdült 
loda és fürdő lék 
épüljenek,

Román József c 
ter a kérdéssel ki 
dotta : Természetes 
hajdúszoboszlói für 
koznak. Ezzel fogli 
figyelembe kell ven 
oldás az országos fü 
választható el. Örs: 
történik most intézi 
lesztésével kapcsola 
Idegenforgalmi Ta 
Problémákkal foglal 
milyenek Hajdúszi 
ezen igények kié 
anyagi és pénzügyi 
delkezésre.

Az ország gyógy! 
zása, modernizálása 
•00 millió forintba

í


